

COMENTANDO

M. André Bernheim ha sido conducido a la cárcel, acusado de haber falsificado la declaración de sus beneficios de guerra.

(De los diarios franceses.)

Mr. André Bernheim es un joven de veinticinco años, hijo de Mr. José Bernheim, un célebre comisionista de telas, muy conocido en París. Retirado el padre de los negocios, los continuó el hijo, y durante la guerra realizó una gran fortuna, adquiriendo entre otras fincas el magnífico palacete que Mme. Boucicaut había edificado poco antes de morir.

*

De qué acusaban a Mr. Bernheim? Lo acusan de haber falsificado su declaración de los beneficios obtenidos, para defraudar al Tesoro en unos millares de francos. El acusado dice que perdió los libros de contabilidad, intenta disculparse y busca mil hábiles recursos para demostrar que no ganó lo que suponen; pero el juez cree más en la realidad de las compras efectuadas que en las palabras del millonario, y sin miedo al poder del dinero ni de la influencia envía al inculcado en concepto de detenido a la cárcel, mientras se tramita el proceso.

El padre del detenido quiso luego arreglar el asunto (con dinero), ofreciendo el oro y el moro al empleado encargado de comprobar los beneficios; pero sólo ha conseguido verse a su vez procesado por tentativa de corrupción de funcionario público.

*

Al leer las anteriores líneas algunos lectores tal vez se pregunten: ¿Y a nosotros qué nos importa lo que sucede en Francia, ni qué interés tiene para nosotros que Mr. Bernheim hijo esté en la cárcel y que Mr. Bernheim padre esté en camino de ella? Tengan un poquito de paciencia, que con muy pocas palabras les convenceré de que el caso es interesante para los españoles y el comentario del periodista pertinente.

¿Estaría Mr. Bernheim en la cárcel si fuese español? ¿Habría juez que se atreviese a dictar contra él auto de procesamiento y de prisión? ¿No habría encontrado mil medios para eludir la acción del fisco y en último término para «reventar» al juez, como se dice en el argot político? Para hacer resaltar la diferencia de procedimientos es para lo que he tomado ese tema de comentario, pues de esa diferencia se deducen bien claramente las causas de que en España exista una defraudación tan escandalosa que, según los técnicos, asciende a más del trescientos por ciento. ¿Se atreverían a declarar falsamente sus utilidades los españoles si supiesen que iban a dar con sus huesos en la cárcel? ¿Habría en España tanta defraudación como hoy si tuviésemos jueces del temple

de Mr. Laugier, capaces de penetrar en un palacio para enviar a la cárcel a su dueño?

*

Y nada más. Con bien pocas palabras ha quedado relatado «el suceso» y razonado el comentario. ¿Falta algo al comentario o al suceso? Yo creo que no. Y por creerlo firmo ya, sin haber echado de menos la falta de espacio. ¿Para qué más, cuando se tiene el propósito de escribir sin divagar?

JUAN DE ARAGON

LA CUESTION DE ORIENTE

Actitud de los kemalistas

Constantinopla.—Informaciones de Angora aseguran que el Gobierno kemalista tiene serias dificultades económicas y financieras, por lo que desearía llegar pronto a un acuerdo. El ministro de Negocios Extranjeros turco ha declarado recientemente en el Parlamento que Angora desearía vivamente el restablecimiento de la paz en Turquía y que se halla dispuesta a entablar conversaciones con las Potencias de la Entente.

Se cree que pronto se verificará un acuerdo, en el cual trabaja activamente Izzet bajá.

PODIAMOS IMITARLO

La reventa del tabaco

En España está monopolizada la venta de tabaco y prohibida fuera de los despachos establecidos por la Compañía Arrendataria que administra el monopolio.

Pero es sabido que esa venta se efectúa en hoteles y restaurantes, y no precisamente para prestar un desinteresado servicio a los clientes fumadores, sino con propósito de lucro, recargando el precio de cigarrillos y cigarras, a veces hasta con el doble del marcado, y siendo de notar este abuso en los lujosos establecimientos regidos por extranjeros, que importan aquellas costumbres, favorables a la mayor explotación, pero olvidan las buenas reglas de sus países de origen.

En Francia, donde también está monopolizada la venta de tabaco, se permite en los restaurantes con la doble condición de que los cigarrillos sean procedentes del despacho más próximo, y vendidos al precio marcado.

Y recientemente en París, por haber vendido cigarrillos con un beneficio del 60 por 100, han sido castigados varios propietarios de restaurantes de Montmartre con doscientos francos de multa y el pago de mil de indemnización al monopolio.

No en todas partes se abusa del público impunemente.

UN MOTOR DE MIL CABALLOS

De América a Europa en un día

Londres.—La Compañía Napier acaba de construir, con éxito para la aviación, un nuevo motor de mil caballos de fuerza.

Se ha ensayado en un destructor aéreo, que tendrá un radio de acción de 1.500 millas; pero la mayor importancia está en la aplicación a usos comerciales.

El nuevo motor tiene doble fuerza que todos los construídos hasta ahora. Podrá transportar de veinte a treinta pasajeros y reducir los gastos del viaje aéreo.

En vez de cuatro motores, bastarán dos, y ya no será necesario acoplarlos uno detrás del otro, sistema que ha resultado de gran gasto, insuficiente e ineficaz.

Se podrán llegar a aprovechar 5.000 caballos de fuerza y transportar a 250 pasajeros.

Con esta aeronave gigantesca se podrá realizar un servicio regular transatlántico que, aun con parada en las Azores, hará la travesía a Nueva York en veinticuatro horas.

LOS REYES Y LOS GOBIERNOS

UN PASEO A PIE

No sabemos cuándo ni dónde hemos oído que los Reyes hacen lo que pueden y los Gobiernos lo que quieren. La frase es exacta, y las gentes ya se van dando cuenta de ello.

En varias ocasiones, los Gobiernos, haciendo lo que han querido, han tomado precauciones tan exageradas, que han resultado excesivas. En todas ellas ha respondido a los pocos minutos el Rey, como particular, con actos demostrativos de que no es partidario de tales exageraciones. Hace dos años, sin ir más lejos, acabada una ceremonia que se celebró en completo alejamiento del pueblo, se vistió de paisano, mandó enganchar un coche y recorrió Madrid entero, rodeado de una muchedumbre que lo aclamó. Ya antes, en dos o tres ocasiones, había hecho lo mismo, y en todas ellas fué llevado a Palacio poco menos que en volandas.

Ayer, extremó las precauciones el Gobierno, y S. M. el Rey demostró a las pocas horas cuál es la confianza que tiene en el pueblo. A los pocos minutos de salir de Palacio los Soberanos belgas, salía también y a pie el Rey de España. Rodeado de la multitud que estaba congregada en la Plaza de Oriente, se dirigió a la Casa de Campo, abriéndose paso, con dificultad, entre los grupos que le vitoreaban con entusiasmo.

Lo repetimos una vez más y en todos los tonos. Las precauciones y la exquisita vigilancia son necesarias e imprescindibles; pero a condición de no caer en el ridículo. Nos parece admirable que sea vigilado todo el trayecto por donde va a circular un cortejo Real; aplaudimos que se establezcan barreras infranqueables; encontramos lógico que no se permita franquear las líneas; es plausible que no haya un ciudadano sospechoso que no sea inmediatamente registrado; es lógico que las casas situadas en el trayecto estén cuidadosamente intervenidas; pero consideramos bufo, ridículo, de opereta, coronar de Policía los tejados de edificios situados a distancia enorme del sitio por donde circule el cortejo, y más aún impedir la circulación por lugares alejados centenares de metros.

Lo más censurable en la vida es el ridículo, y ridículas y no otra cosa son esas medidas, que no sirven para otra cosa, y más si se pregonan con antelación, que para inquietar a los ciudadanos y producir estados de pánico que no tienen razón de ser.

La lección que por quinta o sexta vez dió ayer S. M. el Rey a los altos directores de la Policía, sirvió, como en ocasiones anteriores, para demostrar dos cosas: la primera, que conoce el Rey mejor que nadie al pueblo; la segunda, que no conocen al Rey los encargados de su custodia.

DETALLES DE UN COMPLIT

Sevilla.—En los centros oficiales continúa la reserva acerca del resultado de la actuación de la Guardia Civil y la Policía en la campaña antisindicalista, creyéndose que la reserva obedece a no haber sido entregados todavía al gobernador los atestados.

Hablando con los periodistas, confirmó el gobernador que habían estado bien orientados en sus informaciones.

Parece que para la ejecución de los atentados se contaba con una banda, compuesta de quince individuos, denominados «Charlots»; cada uno de éstos cobraban 20 pesetas diarias, y cuando se acordaba un atentado se sorteaban para saber a quién le correspondía.

A uno de los de la banda, a quien le correspondió atender contra un patrono, se le permutó el compromiso a condición de atender contra el director de las minas de Riotinto.

Se asegura que han sido también descubiertos los autores de la muerte del encargado de la carpintería del Sr. Ofiuro.

Para amparar el trabajo en el muelle y evitar toda clase de coacciones, se propone el gobernador instalar en aquél un puesto de la Guardia Civil.

CONTRA LO INUTIL

EJEMPLO SALUDABLE

Por creerlo digno de ser conocido e imitado en España, reproducimos las siguientes líneas que encontramos en un diario de París:

«Acaba de publicarse una orden de los servicios de la administración prefectural de París y de otras dependencias del Estado, prohibiendo a los empleados femeninos de diversas oficinas el uso en su vestido de todo objeto de lujo inútil. Una larga lista de estos objetos acompaña a esta nota; de ella citamos como ejemplo: las pieles, las medias de seda, las agujas y horquillas de bisutería, etc.

Esta medida ha sido tomada también para asegurar una severa disciplina general y poner fin a gastos inútiles en interés mismo del personal modesto.»

Nos parece una idea admirable digna de ser imitada en España, para que termine el desmedido lujo que se advierte, especialmente en el elemento femenino y que en la mayoría de los casos no está en armonía con sus medios económicos.

¡Más despensa y menos apariencia!

LOS PRECIOS DE PRIMAS MATERIAS

Tendencia a la normalidad

Londres.—El Times publica el índice de cotizaciones del mes de enero: demuestra la baja de 10,6 por 100 en el nivel de los precios, comparados con la baja de 6,7 por 100 en diciembre, y de 11 por 100 en noviembre. La baja actual es de 9 por 100 de los precios existentes cuando se firmó el armisticio. También se comprueba la baja en las sustancias alimenticias y materias primas. El nivel de los alimentos es hoy día de 146 por 100 sobre el precio anterior a la guerra y el de las materias primas es solamente un 82 por 100 superior a él.

UNA SUBASTA

Los muebles de Gaby Deslys

El día 16 del actual será vendido en Londres, en pública subasta, el mobiliario que Gaby Deslys poseía en su casa de Kensington Gore.

Precederá a la subasta una exposición. Para ella ha sido hecho un catálogo ilustrado, en el que figuran muebles antiguos y modernos, flamencos, italianos e ingleses, algunos de gran valor.

La subasta ha despertado una gran curiosidad en Londres. Los admiradores de la graciosa artista francesa se disponen a disputar a los especuladores y chamarileros algún recuerdo de ella.

Promete alcanzar la venta sumas muy elevadas.

UN CUENTO

La independiente

—Soy una mujer consciente y moderna. Ya lo sabe usted hace tiempo, querido Andrés. Antes de casarme con usted le expuse mis teorías acerca del matrimonio: cada uno de los esposos, lo mismo la mujer que el hombre, deben conservar su libertad y vivir su vida. De soltera tenía mis amigos y mis placeres, como usted, hombre, tenía los suyos. No por habernos casado hemos dejado de ser los mismos que éramos de solteros. Hemos unido nuestras vidas; pero no para esclavizarnos el uno al otro. Todo esto se lo dije a usted antes de casarnos, y le pareció de perlas. Por otra parte, le estimo a usted demasiado para pensar que al darme su opinión lo hacía falta de sinceridad y con la esperanza de someterme luego. Sin embargo, no cumplió usted el compromiso, pues le veo autoritario, egoísta, taciturno, y de día en día estos sentimientos van siéndome más molestos. No sé si se ha dado usted cuenta; pero me ha hecho usted una escena, una de esas escenas de matrimonio que ¡ya, ya! Todo porque he aceptado una invitación para comer con unos amigos a quienes usted apenas conoce, y por eso no le han invitado. Hace tres días me hizo usted otra escena semejante por haberme ido a dar un paseo en auto. Creo que no es eso lo convenido. Continuando de ese modo, vamos a caer en el ridículo más espantoso. Ya Solange Desalleux me ha dicho el otro día con cierta risita: «Pero si marido de usted lo permitiría... Monsieur André Thirzon sería un esposo intolerable...» Claro es que yo le he defendido a usted y le he dicho que era usted un hombre a la moderna. Pero la actitud de usted, sus miradas sospechosas, sus palabras bruscas, todo, denuncia su verdadera manera de pensar... Hay que tener mucho cuidado, Andrés, porque si se deja usted llevar por sus caprichosas preocupaciones, nuestra vida va a ser muy pronto imposible y caeremos en esas disputas, en esos espionajes viles, en esos escándalos vergonzosos, y vendrá el divorcio... ¿Verdad que ninguno de los dos queremos que pase eso?

Ayudada en la chimenea, Gabriela fumaba un cigarrillo mientras pronunciaba este corto discurso, previamente estudiado.

Andrés Thirzon la veía con tranquilidad. Lo que decía su mujer era verdad en todos sus puntos. Tales teorías, que él había considerado en un principio como pueriles exageraciones de una muchacha, habían sido efectivamente aceptadas por él. Pero creía que una vez casado, su mujer le querría bastante para no hacerle sufrir poniéndolas en práctica. Acababa de comprender la equivocación. Se quedó aterrado. Había soñado en una intimidad deliciosa con su mujer, tan delicada y tan bella, a quien amaba.

La escuchaba, mirándola con avidez... Privarse de ella era inconcebible... Al descuido había hablado Gabriela de divorcio y él temió de angustia... No había más remedio que ceder, aceptándolo todo. Había que someterse a todo lo que le exasperaba, le atormentaba y le enfurecía de celos... Y se sorprendía al comprender hasta qué punto se ve desarmado un hombre cuando ama sin límites...

Moderó su emoción y resolvió por lo menos, puesto que tenía que someterse, no dejar ver su debilidad y su tortura. Y fingiendo sorpresa, casi indignación, dijo a su mujer que estaba equivocada, que él había mantenido su palabra sin pesar, puesto que también gozaba a sus anchas de independencia y de libertad... Gabriela había interpretado mal sus observaciones... ¡El, egoísta y autoritario!... ¡Qué locura!

Incrédula al principio, Gabriela se conven-

XIV

De día en día y casi de hora en hora, aumentaba el afecto que el general sentía por Gabriela.

En efecto; la joven, por lo menos aparentemente, merecía el excesivo cariño que su marido le demostraba.

Una libertad completa y sin reservas había sustituido al fastidio que antes sentía al lado del conde, y que muy a menudo la costaba trabajo disimular.

Las familiaridades de su marido acogidas con una placida sonrisa y jamás se oponía a satisfacer sus caprichos por efímeros que fueran.

Por consiguiente, el señor de Branville era completamente feliz.

A la salida de la Opera, electrizado por las admiraciones de que Gabriela había sido objeto, seducido el general aún por los perfumes respirados en el carruaje que les condujo al hotel, asistió después al más encantador de los espectáculos.

Recostado en un diván, el general asistió a la «toilette» de su esposa, admirando aquellas bellezas que formaban parte de sus dominios.

—Buenas noches—dijo Gabriela—. Es la una de la mañana y me estoy cayendo de sueño.

—¿Me despidas?—preguntó el general con dulzura.

—Estoy muy cansada y me extraña que vos no lo estéis también. Por complacerme os habéis condenado a llevar una

(30) Folletón de «La Correspondencia de España».

EL PECADO DE LA GENERALA

FOR

CARLOS MEROUVEL

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

una rácilmente cierta dureza en su fisonomía.

Por el otro lado, Gabriela, resplandeciente en aquel centro destumbrador, aparecía en el foyer acompañada del vizconde Palamede. Estaba dominada por el mismo sentimiento que la princesa: el de verse frente a frente y asegurarse de cerca del valor de su rival.

Comprendía, como la princesa, que sus existencias estaban encadenadas por un misterioso lazo, y que tenían una sobre otra cierta secreta influencia.

Saint-Remy, orgulloso de la belleza de su pareja, saludaba con un signo de cabeza a sus innumerables conocimientos e indicaba a Gabriela los personajes célebres que se cruzaban.

La condesa, distraída, indiferente a

todo lo que la rodeaba, no pensaba más que en su proyecto, buscando la manera de encontrarse con la princesa, para lo que servía de guía el vestido azul y los cabellos de oro.

Gabriela estaba verdaderamente hermosa con la animación que se dibujaba en su rostro.

En el momento en que atravesaba el foyer, vió a tres pasos de ella, contemplando con admiración unas pinturas, a la princesa apoyada en el brazo de Roberto.

Instintivamente dirigió sobre el capitán una mirada de reproche que la princesa recogió al vuelo.

La princesa comprendió que aquella mirada era una declaración de guerra y los preliminares de la entrada en campaña.

Las hostilidades iban muy pronto a comenzar.

XIII

Cuando la princesa se encontró sola con Roberto en su hotel de la Avenida d'Antin, se mostró más expansiva y amable que nunca.

Le rodeó de sus más finas atenciones y caricias, y en el momento que Roberto se despedía, le dijo:

—Sé franco y confiesa que tenía razón, cuando, hace poco en el teatro, te decía que la condesa, cuyas virtudes domésticas me has garantizado, esa inmaculada del matrimonio tiene un amante.

—Querida princesa—replicó Roberto—,

calumniáis a Gabriela. Si queréis que os comprenda, es preciso no hablar por enigmas...

—Un poco de paciencia. El amante de tan adorable mujer es un joven de tu edad y que tiene un parecido asombroso con un capitán amigo tuyo.

—¿Y cómo se llama?

—¡Roberto Pontis!

—¿Estáis soñando, princesa!

—Las mujeres no nos equivocamos nunca cuando se trata de estas cosas. Esa mujer te ama. Ignoro todavía si tú la amas también; pero infaliblemente, más pronto o más tarde, tú la amarás, pues no se vive impunemente bajo el mismo techo que tan seductora criatura. Este es el axioma de los ayudantes de los generales. Y luego hay que conceder que la condesa es bellísima.

—Os aseguro que la señora de Branville...

—Es un ángel. Estamos conformes. Solamente que es un ángel descendido de las regiones etéreas y que tiene un corazón lo mismo que otra mujer. Y estoy segura que esa mujer te ama; pero yo también te adoro. Por tí he hecho lo que deseaba evitar desde la muerte de mi pobre esposo; he abandonado San Petersburgo, la corte, al zar, mis palacios, los magnates; en una palabra, todo. Tú eres mi compensación, lo equivalente a lo que dejé en mi país. Si me atacan en lo que más quiero, sabré defenderme; mas si tú me engañas, me vengaré. Esta palabra tan banal en los labios de una mujer, la doy su verdadero valor, afirmándote que

no efectuaré mi venganza por medio del veneno ni del puñal; me vengaré empleando procedimientos anodinos que hacen menos ruido.

—¡Quimeras e invenciones de mujer ociosa y desocupada!—dijo Roberto besando la mano de la princesa.

—¡Sea!—replicó la princesa acariciando las pálidas mejillas de su amante—. Sé lo que necesitaba. Y ahora vete a dormir y media mis... quimeras.

El capitán atravesó el vestíbulo del hotel, donde dormitaban sobre cómodos sillones varios criados envueltos en magníficas pieles, y salió a la avenida.

Los mecheros de gas esparcían su dorada luz, contrastando con los pálidos reflejos de la Luna.

Algunos transeúntes retrasados cruzaban la calle con paso precipitado.

Roberto, preocupado, pegando con el bastón en la punta de sus botinas, marchaba lentamente, reflexionando sobre la singular situación que se había creado.

La princesa no se equivocaba.

La frialdad de su amante, después de la pasión de los primeros días, fué la causa de sus dudas.

El capitán llegó a las dos de la mañana al hotel de Branville.

Un profundo silencio reinaba en la calle de Courcelles.

Roberto, temiendo ser escuchado por la condesa, abrió con precaución la verja del jardín y penetró en el hotel, marchando de puntillas como un ladrón que teme ser sorprendido.

al fin, y cuando se vio convencida sintió una gran sorpresa, una gran confusión.

Desde entonces, durante meses enteros, no hubo entre ellos el menor disgusto. Gabriela practicaba sus teorías. ¿Hasta qué punto llegó en su independencia? Solange Desalleux y algunos otros amigos íntimos suponían, aunque sin pruebas, que su independencia no tenía límites. Gabriela lo supo y vaciló entre desear tales imputaciones, indignarse o sentirse vanidosa de ellas. Vivía agradablemente. Su marido no podía estar más amable con ella. Jamás trató de enterarse de lo que hacía Gabriela. Si no parecía a la hora de almorzar, ni a la hora de comer, si se iba a pasar unos días al campo con una amiga suya, Andrés lo aceptaba. Su desvío parecía ser tan absoluto que Gabriela se quedó algunas veces desconcertada. Su libertad, a fuerza de haber sido obtenida sin lucha, fue poco a poco careciendo de valor a sus ojos y llegó a pensar, y más tarde a estar segura, de que la vida que llevaba no era, ni mucho menos superior ni más feliz que otro género de vida femenina. Y la asaltaron vagas aspiraciones hacia una vida tranquila, formada en la confínza y en la intimidad del hogar, aunque le horrorizaba su vulgaridad.

Pero algo se reveló en ella que era muy grave. Gabriela se fue poco a poco dando cuenta del alcance de una frase pronunciada por uno de sus amigos. El alcance fue aclarándose hasta que lo poseyó plenamente. Y comprendió que lo sentía; pero no podía enunciarlo. Volvió a su casa llena de indignación, que fue creciendo en el transcurso de dos horas que estuvo esperando el regreso de su marido. Cuando éste llegó la vio tan descompuesta que olvidándose de su papel corrió hacia ella, y fúndendola familiarmente que Gabriela le había prohibido, le dijo:

—¿Dios mío! ¿Qué te pasa?
—¿Es que ya no sospecha usted ni tiene celos? ¡No se da usted cuenta de nada!... ¡Cierta que no se preocupa usted de mí lo más mínimo!

Vibrante de emoción, contenía apenas las lágrimas.
—Vengo de casa de Solange—continuó Gabriela—. Estaba allí Paulina Mercuili, que se lamentaba de los disgustos que sin motivo le daba su marido, que la tiraniza... Yo, naturalmente, me indigné, sorprendiéndome que ella lo tolere... Y entonces esa preciosa Solange me dice: «Ah, mi querida Gabriela, no hables así! Tú no sabes lo que es estar casada con un hombre que quiere de veras y que está celoso!» En efecto, esta frase me ha despertado. Solange tiene razón. La indiferencia que le inspira a usted mi vida me pone en ridículo. Es para mí una ofensa que no se preocupe usted de mis acos. Esto favorece todas las culmenias que puedan inventarse... Hasta se ha dicho que yo faltaba a mis deberes... Y de esto tiene usted la culpa.

Andrés guardó silencio.
—¿No me contestas?—exclamó Gabriela, exaltada y fúndendole también sin fijarse—. Entonces es cierto que todo te da igual. ¿Qué soy para tí? ¿En qué te inquietas tú por mí? ¿Y no hace más que dos años que nos hemos casado? ¿Quién te figuras que soy yo?
—Pero, ¿y tus teorías? ¿Y nuestros compromisos?—dijo Andrés severamente sin levantar los ojos hacia ella y ocultando su alegría.

Gabriela rompió en sollozos y, desconsolada, dijo:
—No tienes derecho a insultarme. Cuando un hombre no ama a su mujer y no es celoso, debe tener por lo menos la cortesía de aparentarlo...

FREDERIC BOUTENT

Noticias de sociedad

BODAS

En la iglesia de la Concepción han contraído matrimonio la señorita Virginia de Bilbao y Bilbao con D. José Abreu Pérez, apadrinándoles la hermana de la novia, Margarita, y el hermano político del novio, D. José Saavedra Rodríguez, comandante de Covadonga.
Fueron testigos el teniente coronel D. Camilo Hernández Secuona; el catedrático don José Perera Ruiz y los señores D. Manuel López Morales, D. Ramón Sebastián, D. José Grau, D. Juan Díaz Duque, D. Julián Izaguirre, D. Enrique Pérez, D. Enrique Cobo y D. Rafael de Frias Perera.

Los recién casados han emprendido un viaje de bodas.
—En Cádiz ha contraído matrimonio la señorita Carmela Gómez Tardío con D. Santiago Díaz-Crespo Jiménez.

Apadrinaron a los contrayentes el señor tío de la novia D. Mateo Recio Marín, juez municipal de esta población y su distinguida señora; asistiendo como testigos los señores D. Francisco Domínguez Fantoni, D. Santiago Sotomayor Domínguez y D. Francisco Fantoni Zamudio.

—En la iglesia parroquial de la villa de Hernani se ha celebrado el matrimonial enlace de la señorita Fernanda Amuschástegui con D. Eulogio Zubía.

Apadrinaron a los contrayentes D. Félix Zubía y D. G. Afísizta; actuando de testigos D. N. Zubía y D. F. Aramburu.

—En Santiago ha contraído matrimonio la Srta. María del Pátricio Rodríguez Lojo con D. Alejandro Carreño Román.
Bendijo la unión el cura párroco de San Andrés, D. Ambrosio Borobio, actuando como padrinos la madre de la desposada, doña Lucinda Lojo, y el padre del novio, D. César Carreño.

Como testigos asistieron por parte de la contrayente D. Saturnino Lirango, D. Valentín Rodríguez Lojo y D. José Mosquera, y por parte del novio, sus tíos D. José Martelo, doctor médico y ex alcalde de Noya, y D. Feliciano y D. Ramón Carreño.

Por el reciente luto del novio no asistieron a la nupcial ceremonia más que las personas de la familia y sus amistades íntimas.

PETICIONES DE MANO

Por doña Modesta Morais ha sido pedida en Orense la mano de la Srta. Dolores Mendoza Astray para su hijo D. Luis.
La boda se celebrará el próximo mes de marzo.

En Fuenteovejuna (Córdoba) ha sido pedida la mano de la Srta. Ana F. de Henestrosa y Borta para D. Manuel Gómez Bravo y Pozo.
La boda se celebrará en el próximo mes de abril.

—En breve, y para D. Manuel de Codes, será pedida la mano de la Srta. Teresa Canges.

—Ha sido pedida la mano de la Srta. Montserrat Despujols y Ricart, hija de los marqueses de Palmerola, para D. Ramón Villalonga y de Olivar.

La boda se celebrará en breve.

NATALICIOS

Doña Concepción Escobar, esposa de don Alberto Egula, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

—Doña Dolores Valdés, esposa de don Agustín María de Azara, ha dado a luz un ro-

busto niño. Madre e hijo se hallan perfectamente de salud.

—En Cádiz, y con toda felicidad, ha dado a luz una hermosa niña doña Isabel Merencio Troya, esposa de D. Juan Sánchez de Alba. BAUTIZOS

En la parroquia del Buen Consejo ha recibido las aguas bautismales el hijo segundo de D. Manuel Quiñones y de doña Juana Gil. El neófito recibió el nombre de Vicente.

VIAJES

Han llegado a Madrid, procedentes de Roma, D. Fernando Casari y Herrerros de Téjada, que viene destinado al ministerio de Estado, y su consorte, la vizcondesa de Feliñanes, hija del conde de Maceda.

—Con objeto de pasar una temporada en casa de los señores de Allende (D. Manuel), ha llegado a esta corte la señorita Chipi Lazúrtegui.

—Ha regresado de Algeciras el marqués de Moratalla.

—De San Sebastián han llegado los señores de Lizarriturri, hijos de los condes de Maluque.

—Ha marchado a Suiza el duque de Dúrcal.

—Han salido para Valencia los señores de Oriol.

DESPUES DE LA CONFERENCIA

LA ROSA DE LLOYD GEORGE

(De nuestro redactor en París)

El 27 de enero de 1921 la Conferencia de París llevaba trazas de disolverse en el más rotundo desacuerdo. Ese día, por la mañana, no hubo sesión en el Quai d'Orsay. Los diversos delegados de las Potencias reunidas prefirieron el conciliabulo, el secreto y el «tête à tête» a la discusión, que la víspera había resultado tan penosa y, al parecer, estéril. Los pesimistas batían palmas, porque a los optimistas les encanta salirse con la suya. Los correveidiles no se daban punto de reposo, y en media hora escuchaba uno de sus labios las noticias más contradictorias y los «tuyaux» más fantásticos. En realidad, aquella mañana no sabía uno a qué atenerse. El cronista había ido al Quai d'Orsay. Viaje inútil... Y atravesaba, melancólico, el puente de los Inválidos cuando alguien se le aproximó: alguien que salía también del Quai d'Orsay; pero con la sonrisa en los labios. Era un futuro embajador de Francia.

—¿Quiere usted almorzar conmigo?—me preguntó.
Acepté.

A los postres aún no habíamos hablado de la Conferencia. Estábamos en uno de los círculos más mundanos y cosmopolitas de París, en el comedor de la izquierda, frente al jardín. En el otro celebrábase un gran banquete político. Terminamos el café, y aún no habíamos hablado de la Conferencia. Mi amigo, el futuro embajador, me dijo:

—¿Quiere usted que vayamos a verlos? Cruzamos un salón versallesco para dirigimos a la «loggia» que precede al comedor de la derecha. Y «los vimos» a nuestro sabor, a pesar de la nube de fotografías, de camareros y de policías que pesaba sobre la «loggia». Vimos a Lloyd George, sonrosado, «sonriente»; a Foch, magro, pálido; a M. Jaspard, con su cabellera de violinista; a M. Doumer, el de la mirada fría y profunda; a M. Loucheur, el de la nariz aplastada y la sonrisa maliciosa; a M. Barthou, siempre refrenando los nervios... Los vimos a todos. No faltaba allí ningún personaje importante de la ronda política de ahora, ni de la de ayer. Sólo que M. Briand, enfrentado con Lloyd George, estaba de espaldas a nosotros, y sólo veíamos su melena («sel et poivre»). Yo evagué otros banquetes y otros hombres: Wilson, Orlando, Clemenceau, figuras familiares de aquella otra Conferencia de París que terminó en Versalles...

—Pero el banquete tocaba a su fin. Mi amigo tenía prisa. Entre los fotografías implacables y los policías discretos, nos dirigimos al guardarropa. Y nos disponíamos a salir, cuando, como dos «clubmen» cualesquiera que se van a la calle, aparecieron Lloyd George y M. Briand, procurando sus abrigos y sus sombreros. Nos hicimos a un lado para contemplar a aquellos dos hombres que, en aquel instante, tenían concentrada sobre sí la atención del Mundo. ¡Briand y Lloyd George! Por mi parte, nunca los había visto tan de cerca. Debo confesar que la proximidad de los grandes hombres ni me intimidaba ni me desvanecía, y que soy incapaz de sufrir apreturas o molestias para ver pasar al héroe del día. Pero cuando, por casualidad, me encuentro al lado de dos grandes hombres, me gusta observarles, sin malicia, más bien, acaso, con una modo de alta compasión, porque esos grandes hombres están siempre rodeados de los reptiles de la envidia y porque una fatalidad terrible les ha dado el más cruel y versátil de los amos, que es el pueblo. ¡Triste destino el de los grandes estadistas! ¡Oh, Wilson! ¡Oh, Clemenceau!

Mas he aquí a Lloyd George con su faz color de rosa, de ese color de rosa de los muhecos de celuloide, con su melena de plata, con su bigote de plata, con un cigarro puro en los labios y una rosa de Francia, con las hojas y todo, en el ojal.

—«Es l'homme a la rose»—murmuro yo, irreverente.

Pero lo que está bien es que todo en Lloyd George produzca una sensación color de rosa, porque éste es el hombre que tiene entre los labios, bajo el bigote de plata, en el lugar del cigarro puro, el «es» que Francia espera de la Gran Bretaña. Lloyd George se pone su abrigo negro, con su cuello de terciopelo flamante, procurando no aplastar la rosa que triunfa en la solapa de su chaqueta. Se encasqueta su sombrero hongo y sonríe. Lloyd George ha almorzado bien.

Briand... ¿Por qué no decirlo ahora? Briand nos pareció algo sombrío, algo nervioso. Ya no tiene su gran melena. Es menor, mucho menor que la de antes y como salpicada de ceniza. El bigote sigue siendo negro, compacto y abundante. Los ojos, de un azul verdoso, son de una gran vivacidad y parecen tristes. El gabán y el sombrero de monsieur Briand no tienen el brillo de los de Lloyd George. Y en la solapa del gran ministro francés no hay ninguna flor.

Un automóvil llega bajo la marquesina del «club». Dos hombres van a entrar en él, pero los fotógrafos—cuatro, seis, doce—los detienen, los enfocan y les dan las gracias por haber sufrido su agresión.

Al fin, Lloyd George y Briand montan en el coche y se van. ¡Oh, no van muy lejos! Briand dejará a Lloyd George en el Hotel Crillon y luego, en la Sala del Reloj, volverán a encontrarse, frente a frente, como en el banquete, esos dos hombres que, con talentos semejantes, hablan dos lenguas diferentes, y tienen dos visiones distintas de la paz... Un poco de tristeza oprime el corazón del cronista.

ALBERTO INSUA

—Pasán dos días... El hombre de la rosa y el hombre que parecía triste se han entendido... Briand consiguió que triunfara el criterio de Francia, que era el de la justicia estricta. Esta derrota de Lloyd George es su mayor victoria, porque a todo hombre inteligente y digno le gusta sucumbir ante la razón. Y Francia hacía ya dos años que tenía razón y que pedía justicia...

Medicina y médicos

Invitado por el Claustro de profesores de la Facultad de Medicina, el doctor Verdes Montenegro dará un curso breve de «Preparación para el tratamiento científico de la tuberculosis».

El curso comenzará el lunes 14 del corriente, a la siete de la tarde, en la cátedra primera de la Facultad de Medicina.
Las lecciones siguientes tendrán lugar los lunes y viernes, a la misma hora.
Estas conferencias serán públicas.

P. T.

En la Sociedad de Autores

En la junta general de la Sociedad de Autores, que se celebró bajo la presidencia de D. Pablo Luna, por enfermedad del Sr. Muñoz Seca, después de discutir la Memoria presentada acerca del estado de la Sociedad, se trató de la conveniencia de limitar las traducciones y arreglos.

Se acordó nombrar gerente propietario al Sr. Escalante, que ejercía el cargo con carácter interino.

Hablaron extensamente los reunidos del caso del maestro Serrano y decidieron visitarle para invitarle a deponer su actitud, aceptando los Estatutos de la Sociedad.

La junta continuará el día 3, fecha en que ya se conocerá la respuesta del citado compositor.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.
Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, número 2.

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

EXTRANJERO

ABUNDANCIA DE CARBON

Baja el precio en todas partes

Berlín.—Una información seria y detallada sobre las existencias de carbón, prueba que lo hay en abundancia en Holanda, Suiza, Dinamarca, Suecia, Noruega y Francia, donde tienen sus necesidades cubiertas por completo.

Una prueba de esto es la considerable baja en los precios del carbón, la cual ha originado una situación crítica en Inglaterra. Gracias a las cantidades formidables de combustible que está entregando Alemania, Francia, Bélgica e Italia logran, hacer su mercado independiente de la producción británica, la cual no impide a la Entente aumentar sus exigencias respecto a las entregas alemanas.

EN AUSTRIA

Sobre la restauración monárquica: : : :

Viena.—El canciller Mayer celebrará una entrevista con Benes, ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia, que atravesará Austria para dirigirse a Roma. Esta entrevista se considera como el primer resultado de las negociaciones de la Entente para lograr una aproximación entre Austria y Checoslovaquia. Benes y Mayer discutirán, de común acuerdo, los problemas que van a tratarse en la próxima conferencia de Porta Rosa, especialmente la vuelta de los Habsburgo y los acuerdos de la Conferencia de París.

EN CUATRO LINEAS

Miadi.—El Presidente Harding ha distribuido las carteras en la siguiente forma: Negocios Extranjeros, Hughes; Hacienda, Dawes; Guerra, Weeks; procurador general, Daugherty; Interior, Fall, y Agricultura, Wallace.

Roma.—Ha llegado el Príncipe Nicolás de Montenegro, de riguroso incógnito, para entrevistarse con sus partidarios.
Sus esfuerzos tienden ahora a asegurar la autonomía para Montenegro.

Londres.—Con el regreso de Lloyd George vuelve a hablarse de la provisión de la cartera de la Guerra que Mr. Churchill deja vacante, y se insiste en que será sir Worthington Evans el designado.

Washington.—El Presidente Wilson ha encargado a los Sres. Ray, Stannard y Baker de reunir los documentos sobre la Conferencia de la Paz para escribir un libro cuando abandone la Casa Blanca.

París.—Briand ha dado cuenta al Consejo de los resultados de la Conferencia de París, y el Presidente de la República le ha dirigido una calurosa felicitación, extensiva a los colegas de Gabinete que participaron en la Conferencia.

Beyruth.—Ha llegado a Jerusalén el marqués de Millfordhaven, con el cadáver de su cuñada, la Gran Duquesa Isabel de Rusia, que fué asesinada por los bolcheviques en Perm. Será enterrada en Tierra Santa.

Atenas.—El lunes se ha verificado la elección de Presidente de la Asamblea Nacional Griega, siendo elegido el candidato gubernamental Lombardos por 248 votos contra 71 del general Danglis, candidato venzelista.

Roma.—El Estado de Fiume pide al Gobierno italiano su representación con voz en las próximas negociaciones con Yugoslavia para el arreglo de las fronteras y la cuestión del puerto de Barce.

Roma.—Han empezado en la Cámara italiana las discusiones sobre la política interior. Se ha entablado acalorado debate entre socialistas y nacionalistas con motivo de los recientes desórdenes de Bolonia y Módena.

Londres.—Comunican de Cenkovitch que Patchich, primer ministro yugoeslavo, se encuentra gravemente enfermo.

París.—Después de una breve permanencia en Alemania, motivada por asuntos particulares, M. Mayer ha regresado a París, encargándose de nuevo de la dirección de la Embajada alemana.

Berlín.—Los partidos gubernamentales han ofrecido puestos en el Gobierno a los socialistas, que ofrecen su participación; pero conservando su libertad de acción en las cuestiones interiores.

Moscú.—El texto del acuerdo comercial traído por Krassin ha sido examinado por el Gobierno y probablemente será ratificado sin modificación. Aprobada la conducta de Krassin, regresará éste a Londres como representante oficial de los Soviets.

PROVINCIAS

Las luchas sociales

EN CANARIAS

Las Palmas.—Se ha solucionado la huelga de cargadores del muelle, obteniendo los aumentos que solicitaban.

EN CIUDAD REAL

Ciudad Real.—Una Comisión de maquinistas y fogoneros visitó las Redacciones de los periódicos para manifestar que no están en huelga de brazos caídos, como lo prueba la circulación de trenes con equipos reglamentarios.

El paro afecta solamente al personal de talleres, por haber sido nombrado montador Antonio Mena, postergando a otro empleado más antiguo.

El montador Mena quiere renunciar al ascenso; pero la Compañía lo sostiene para mantener el principio de autoridad.

EN BILBAO

Bilbao.—Al anochecer detuvo ayer la Guardia Civil de Baracaldo a los conocidos sindicalistas Lesmes Serrano, Andrés Tejedor, Angel Martínez, Eusebio Gerval y Melión Andrés.

El juez especial ha ordenado que sean puestos en libertad otros detenidos ayer, por no existir cargos contra ellos.

EN CUATRO LINEAS

ARMAS DE FUEGO.—Sancti.—Han sido encontradas muchas armas de fuego en una casa. Hay detenidos diez individuos.

ASFIXIADOS.—Ecija.—Un obrero y su hijo, de trece años, fueron sepultados entre la paja de un pajar que se derrumbó y han perecido asfixiados.

ENVENENADO.—Sevilla.—Un niño ha muerto envenenado por comer hierbas venenosas. Jugaba con otro muchacho a «chaca comidasa». Debíó comer cicuta.

SOLIDARIDAD.—Bilbao.—Los diputados provinciales se han puesto al lado del presidente por considerar intolerable la ingerencia del gobernador en asuntos que no le incumben.

LA CONSTRUCTORA.—Bilbao.—Ha ido a Madrid el Sr. Jausoro para tratar con el Consejo la fecha de reapertura de los talleres de La Constructora Naval.

REMORDIMIENTO.—Bilbao.—Ha intentado otra vez suicidarse Jesús Vallejo, coautor del atentado contra el director de Altos Hornos. Se redobla la vigilancia para impedir nuevos intentos.

INCENDIO.—Bilbao.—Ha sido reducida a cenizas la fábrica de aserrar maderas de Isasí y Compañía. Se cree ha sido debido al incendio a una colilla de cigarro.

LOS PANADEROS.—Sevilla.—Los panaderos se niegan a vender el pan a 80 céntimos el kilo, amenazando con la huelga.

ROGATIVAS.—Las Palmas.—El obispo ordenó hánganse rogativas pidiendo que lleve. Se hicieron otras por no haber este año epidemia gripal.

CONTRA LA EXPORTACION.—Las Palmas.—La opinión está indignada por autorizarse la exportación de patatas cuando no bajaron los precios.

POR GALDOS.—Las Palmas.—Se han recibido los muebles de la alcaoba en que murió Galdós para reproducirla en el Museo Canario. Actívase la suscripción para el monumento.

CACERIA.—Santander.—En Potes se organizó una cacería contra los osos, consiguiendo matar algunos.

COOPERATIVA.—Torrelavega.—Con gran éxito se ha constituido una Cooperativa de carbón para abastecer a todo el vecindario.

ATROPELLOS.—Gijón.—Un autocamión anrolló y mató a la campesina Victoria López. Otro autocamión lesionó gravemente al niño Luis Ordoñez.

OFRENDA.—Gijón.—El oficial del Santa Isabel Luis Cebreiro entregó como ofrenda al Cristo del Socorro el uniforme que vestía al salvarse del naufragio.

POSESION.—Toledo.—Se ha posesionado el nuevo alcalde de real orden, D. Alberto Castaños Caro, pertenece al partido cientista.

SATISFECHO.—Cádiz.—Han llegado el general Barrera y su familia, que embarcaron para Larache. Está muy satisfecho de los planes del Gobierno sobre aquella zona.

MERCADO.—Palencia.—Se cotizó el trigo a 79 y 80 reales fanega, la cebada a 53, el centeno a 68 y la avena a 30.

ASAMBLEA.—Palencia.—El día 10 se celebrará una Asamblea agraria para tratar de las causas de la depreciación del trigo y de los medios para evitarlo.

VALENCIA

Los sindicalistas.—Trabajos del Juzgado.—Importantes registros

Alicante.—Continúa el Juzgado sus trabajos relacionados con los sindicalistas. Han sido detenidos cuatro muy significados, que ingresaron en la cárcel. En los registros practicados en el domicilio del apellidado Clavell se encontraron balines de plomo iguales a los que contenía la bomba que estalló en la serrería de Antonio Pérez. También fue encontrado un papel con el texto de un telegrama, que dice «Llegaron dos vagones pedidos; mercancía averiada.» Se supone este hecho relacionado con los que se persiguen, pues llegaron dos sindicalistas que no se atrevieron a cometer un asesinato.

Se busca a otro sindicalista catalán que residía en Alicante, conocido como anarquista de acción.

Todo se va aclarando
Alicante.—Conócense pormenores del suceso sindicalista del domingo último. El herido González dijo que le habían herido a él y matado a su compañero a golpes de maza. La conserje de la Casa del Pueblo, Pilar Martínez, que también está detenida, ha manifestado que el herido llamó a la ventana pidiendo que le curaran y le envió a casa de un estudiante de practicante.

Los obreros que llegaron de fuera pidiendo trabajo han dicho que Ernesto Clavell y otros les propusieron que se quedaran en Alicante para cometer atentados, y a este fin les enseñaron la población y algunas personas contra las cuales había que atentar, entre ellas al capitán D. Felipe Verges, al que conocieron en el teatro.

Se sabe que los sindicalistas tenían acordados varios atentados. Se han descubierto también municiones y procedimientos para construir bombas, de todo lo cual se ha hecho cargo el Juzgado.

INFORMACIONES DE MADRID

PASEOS POR LA CORTE

El timo del accidente

Madrid sigue plagado de pobres. Es un dolor. Pero lo más terrible es el refinamiento que alcanzan los profesionales de la mendicidad.

El timo del accidente está a la orden del día. Como se trata de un espectáculo repugnante, no invitamos al lector a que lo presencie.

No obstante, si hay algún aficionado, ¡los hay para todo!—váyase por Recoletos y la Castellana hacia el medio día o durante las primeras horas de la tarde, cuando mayor es la concurrencia en ambas espaciosas vías.

El procedimiento es sencillísimo. El profesional actor cómico dramático en embrión, simula un accidente. Los transeúntes se detienen y forman nutrido grupo en torno del accidentado. Excitada la comisera de las gentes, es el momento oportuno para que algún acompañante de la víctima—a veces supuesta mujer o supuesto hijo—recaude una buena colección de monedas.

Para que la ilusión resultase más completa, durante algún tiempo los supuestos accidentados se dejaban conducir a la Casa de Socorro más próxima, donde se les auxiliaba, generalmente con una taza de caldo y una copa de Jerez. Pero ya en las Casas de Socorro conocen a los profesionales del accidente, y como una visita más habría de resultarles peligrosa, lo más prudente es reaccionar en el preciso instante en que los transeúntes se aprestan al traslado del caldo. Lo más prudente y lo más provechoso, porque a la reacción suele seguir otra derrama de monedas.

Recientemente hemos presenciado este desagradable espectáculo nada menos que ante el chaflán que el edificio del ministerio de la Guerra forma ante la Cibeles. Habíanse estacionado allí un hombre, una mujer y tres chiquillos, de aspecto repugnante los cinco por lo andrajosos y lo sucios. El hombre, cuando mayor era la concurrencia por aquel lugar, realizó el timo del accidente con una propiedad admirable, como quien lo tiene perfectísimamente ensayado. Y se produjo la reacción en el momento oportuno: cuando varios transeúntes iban a conducirlo a la Casa de Socorro, de la que debe ser bien conocido.

Los únicos que no se personaron en el lugar del suceso fueron los agentes de la autoridad.

Para éstos, sin duda, el timo del accidente es libre.

EL CABALLERO DE GRACIA

UNA ASAMBLEA

LA PRENSA DIARIA

Ayer tarde se celebró la primera sesión de la Asamblea de periódicos de España, con asistencia de numerosos representantes de Madrid y provincias.

Se acordó lo siguiente: Primero. La Asamblea, por unanimidad, se pronuncia en el sentido de proseguir las negociaciones con los fabricantes españoles de papel.

Segundo. La Asamblea declara que en esas negociaciones sólo tratará del papel que sea utilizado para los periódicos diarios.

Tercero. Los asambleístas quedan en libertad de tratar o no del restablecimiento del Arancel.

Fueron nombrados para formar la Comisión que ha de entrevistarse con la Papelera los Sres. Delgado Barreto, Soriano (D. Rodrigo), Presencia, Puges y Martínez.

La Asamblea se reunirá nuevamente mañana a las cuatro.

TEATRO REAL

«Lucía de Lammermoor»

La primera ópera de «bel canto» que oímos este año en el Real. Sus principales intérpretes fueron anoche los dos únicos artistas españoles que figuran en la lista en la actual temporada: María Barrientos y José Palet, ambos eminentes y muy queridos y admirados por la afición madrileña.

Sentimos que la falta de espacio nos obligue a ser breves en el comentario de la excelente *Lucía* que anoche se cantó en el Real. María Barrientos comenzó a encantar la atención de su auditorio en la romanza del segundo cuadro del acto primero. Su voz, que en las primeras agudezas que ejecuta asemeja una cascada de perlas de oro en un lecho de cristal, tuvo momentos de emoción y de poesía, que el auditorio subrayó con frenéticas ovaciones. Una cadencia final en la citada romanza levantó unánime y clamorosa ovación tres veces repetida. La insigne maestra cantó el famoso «rondó» con una delicadeza de expresión insuperable, siendo acogida con delirantes manifestaciones de admiración.

Palet sumó anoche un triunfo más a los brillantísimos alcanzados en el Real, que le dieron el dictado de eminente artista. Su versión del desventurado amante de *Lucía* fue sencillamente admirable. Su voz robusta y al mismo tiempo flexible, de gran brillantez y seguridad en los agudos, y su dicción, de gusto irreprochable, le valieron ovaciones insistentes y entusiastas. Cuidó con escrupulosidad artística su actuación escénica. En el último acto, su labor fue premiada, como lo había sido en los anteriores, con vivas demostraciones de admiración y simpatía.

Gandolfi, muy aplaudido en su romanza del primer acto, demostró ser excelente artis-

ta. Oyó elogios durante toda la representación.

Mansueto, en su corta intervención, mostró su talento y sus condiciones artísticas. Hizo y cantó el Raimundo con el elogiado acierto de su arte sobrio.

Los demás artistas, acertados.

La Sra. Tormo fue ovacionada cariñosamente en el solo de arpa del primer acto.

La orquesta, bajo la autorizada batuta del maestro Saco del Valle, muy bien.

A la función asistió la Real Familia.—R. de C.

TOROS Y TOREROS

La plaza de toros

La Sociedad constructora de la Monumental de Madrid no será la que explote el negocio taurino en la plaza vieja durante el año actual.

La solución que se ha dado a este asunto por el ministerio de la Gobernación no está de acuerdo con el parecer del Consejo de Estado, y por consiguiente, volverá el expediente a la Diputación para que estudie de nuevo lo más conveniente a los intereses de la misma, y no tardará muchos días en dar nuevo dictamen, toda vez que la temporada está muy próxima.

Terminando el contrato de la Empresa actual el 19 de marzo, la Comisión de Beneficencia giró recientemente una visita de inspección y efectuó un detenido reconocimiento del edificio, dependencia y mobiliario. Asistió un notario y no se personó el Sr. Amézola.

Con arreglo a una de las cláusulas de la escritura, y según se desprende del reconocimiento efectuado, las obras que deberá hacer por su cuenta la Empresa son de alguna importancia. Las principales se refieren al cambio total o casi total de la madera del callejón, tanto de la que forma la valla, como la que sirve de sostén a los postes de las maromas o antepechos de la localidad más baja del tendido.

Se hará una reparación muy grande en las badanas y rellenos de los asientos de palco, gradas y andanadas, y se reparará también

todo el armazón y asientos de estas dos últimas localidades.

Además se efectuarán también una serie de reparaciones de menor importancia.

Corridos en América

En Lima se ha celebrado el beneficio del espada Juan Belmonte, lidiándose—por no haber llegado aún los miras que están en camino—ganado de Vázquez, que cumplió.

Belmonte mató cuatro toros, obteniendo un gran triunfo y cortando una oreja.

Su hermano Manolo mató dos y quedó muy bien.

En Puebla, y por el éxito del domingo anterior, toreó otra vez Ale, que tuvo una tarde aún mejor que la anterior. Hubo el correspondiente corte de orejas y salida en hombros.

Andaluz, que alternaba con él, fué muy aplaudido.

En San Luis del Potosí torearon Celista—que fué contratado por cuatro corridas y lleva toreadas doce más—y Ernesto Pastor.

Los toros dieron juego y los matadores estuvieron muy lucidos.

P. ALVAREZ

D. Roy de Blicquy, ayudante de S. M. el Rey de Bélgica.

El Rey Alberto, madrugador

S. M. el Rey de los belgas se levantó muy temprano, y a las siete de la mañana, acompañado de dos personas de su séquito, abandonó Palacio, y a pie y sin paraguas, pues a aquella hora llovía copiosamente, se dirigió a la Puerta del Sol, pasando antes por la plaza de Santo Domingo.

Sin ser reconocido por los transeúntes, en su mayoría obreros, que a dicha hora llenaban las calles, se detuvo en la Puerta del Sol un buen rato; vio la estación del Metro; recorrió varias calles afluentes: la Carrera de San Jerónimo y la de Alcalá, entre ellas, y a las nueve estaba de regreso en Palacio sin haber sido reconocido por el público.

En el regío Alcázar pasó a cumplimentar a la Princesa Beatriz, de la Gran Bretaña, en las habitaciones del duque de Génova, que aquella ocupa.

Nota del Comité hispanobelga

La visita de los Soberanos de Bélgica a España va patentizando a la vez que estrechando los lazos de amistad que siempre han existido entre ambos países, y que las dolorosas realidades de la pasada guerra hubieran de sellar con especial cordialidad.

Ninguna ocasión más propicia que la actual en que es nuestro augusto huésped el por tantos conceptos admirable y admirado Rey de los belgas, para que aquellas corrientes afectivas vayan produciéndose en obras de intercambio cultural y económico entre las dos naciones con positiva ventaja de sus respectivos intereses. A este efecto, el Comité hispanobelga, creado con posterioridad al restablecimiento de la paz europea para fomentarlos por lo que a España se refiere, en correspondencia con el análogo Comité que funciona en Bruselas, tiene ya en vías de realización varios proyectos, entre ellos el de una recíproca Exposición de Arte español y belga, de los que irá dando cuenta al público.

Pero su actuación más urgente, por el momento, es la colaboración que presta a la obra internacional de restauración de la Biblioteca de la Universidad de Lovaina, destruida durante la guerra, recogiendo cuantos libros o donativos se sirvan remitirle con aquel destino los autores, editores y Sociedades culturales de España.

A este fin ha hecho ya el Comité varios llamamientos al público español, a los que éste va respondiendo cumplidamente; pero se cree en el caso de recomendar una vez más a la atención nacional esta benemérita obra, tan acreedora a la simpatía universal. Ningún homenaje pudiera ser más grato a los ojos de nuestro egregio visitante Alberto I de Bélgica que la parte que tomemos en la reparación de los quebrantos sufridos en la guerra por su heroica nación; y cuán grande sea el interés que al Monarca merece la pérdida de la Biblioteca Universitaria de Lovaina, bien lo ha demostrado haciéndole recientemente el espléndido donativo de 100.000 francos.

Las adhesiones y envíos de libros o donativos españoles deben dirigirse a D. José Subirá, secretario del Comité Hispanobelga, Viriato, 9, Madrid.

El presidente accidental del Comité, *Mamqués de la Mina*.

Almuerzo en la Embajada de Bélgica

A la una y media se ha celebrado el almuerzo en honor de S. M. los Reyes de Bélgica y de España en la Embajada de aquel país.

El banquete se sirvió en dos mesas, una de las que estaba presidida por los cuatro Soberanos. El salón-comedor estaba muy artísticamente adornado con dos soberbios tapices de nuestra Real Fábrica, representando escenas del «Quijote», y con muy buenas copias de cuadros de Goya y otros lienzos valiosos.

La mesa estaba adornada con hojas de yedra y tres grandes centros de plata, conteniendo rosas, que son las flores favoritas de la Reina Isabel.

Los salones de la Embajada, aunque no de grandes dimensiones, estaban adornados con mucho gusto, viéndose en ellos muy buenos cuadros flamencos y alfombras y tapices de gran mérito.

El banquete ha sido de cuarenta cubiertos. He aquí la lista de los invitados: condesa d'Outremont, dama de honor de S. M. la Reina de los belgas; conde Juan de Merode, gran mariscal de la corte; conde de Lanney, jefe de la Casa de S. M. la Reina; M. Jaspard, ministro de Negocios Extranjeros; la camarera mayor de Palacio, duquesa de San Carlos; el jefe superior, marqués de la Torre; el Presidente del Consejo de ministros, don Eduardo Dato; el ministro de Estado, marqués de Lema; el embajador de España en Bruselas, marqués de Villalobar; el caballero mayor de S. M., marqués de Viana; el general Miláns del Bosch, jefe del Cuarto militar de S. M.; el marqués de Bendina, mayordomo mayor de la Reina; el duque y la duquesa de Medinaceli, el duque y la duquesa de Montellano, el primer introductor de embajadores, conde de Velle; el secretario de S. M. el Rey, don Emilio de Torres; el diplomático Sr. López-Roberts, el mayordomo de semana conde del Real Aprecio; el coronel Losada, ayudante de S. M.; el general Roy de Blicquy, ayudante de S. M. el Rey de Bélgica; el conde Guy d'Outremont, ayudante de la corte; el mayor Hennin de Boussu Valcourt, oficial de órdenes del Rey Alberto; el vizconde Jacques d'Avignon, secretario de Legación; Mlle. Antoinette de Borchgrave, hija de los embajadores de Bélgica; el conde Philipps d'Outremont, consejero de la Embajada, y la condesa; M. Rüdter, director general del ministerio belga de Negocios Extranjeros, y M. de Lathuy, secretario de la Embajada.

VIAJE REGIO

LOS REYES DE BELGICA EN MADRID

El banquete en Palacio

Su Majestad el Rey Alberto de Bélgica asistió al banquete con uniforme de coronel del regimiento de Wad-Ras, cuyo título honorario le ha sido concedido por nuestro Monarca.

Llevaba también el gran collar de Carlos III.

Al finalizar el banquete, nuestro Soberano dió lectura de un discurso en francés, cuya traducción es la siguiente:

«Señor: Al desear a VV. MM. la más cordial bienvenida, debo expresaros mi agradecimiento y el de la Reina por esta inolvidable demostración de amistad y de benevolencia y la viva alegría que sentimos por vuestra visita.»

España, profundamente halagada también, experimenta la más cumplida satisfacción al ver de cerca al Soberano valiente y caballeroso y a la Reina admirable que ha sabido colaborar ejemplarmente en la obra realizada por su país, mostrándose serena en las adversidades, tierna y caritativa para consolar el sufrimiento de sus súbditos infortunados, víctimas de su amor a la patria.

Han transcurrido más de tres siglos desde que una Infanta española, de las más nobles cualidades y de una belleza grave y serena, y de un espíritu abierto y noble, asumió con su esposo el gobierno de las hermosas comarcas que hoy llevan el nombre imperecedero de Bélgica, fundando en ellas una Soberanía independiente.

La generación actual ha contemplado con emoción el grandioso espectáculo de esta Monarquía, de antiguo reconocida por todos los pueblos, y ahora y para siempre consolidada por su propio esfuerzo y consagrada por el heroísmo y el sacrificio, bajo los nombres gloriosos, dos veces benditos, de Alberto e Isabel.

Plegue a Dios conceder a VV. MM. los beneficios de una paz duradera que fructifique en el seno fecundo de las ciencias, de las artes y del trabajo, que siempre florecieron en vuestra generosa nación como en suelo propio. Y al levantar mi copa para expresar estos votos calurosos que brotan de mi corazón y de los corazones de la Familia Real, estoy seguro de que nunca he interpretado más fielmente los sentimientos de la nación española, orgullosa de ofrecer su hospitalidad y el testimonio de su respetuosa admiración.»

A dicho discurso contestó el Rey Alberto con otro, lleno de afecto y entusiasmo por nuestra nación.

No se limitó a leer el Rey de los belgas su discurso, sino que improvisó algunas frases.

Empezó el Rey Alberto expresando su gratitud por el recibimiento entusiasta que se le había dispensado, y dedicó, a continuación, calurosos elogios a nuestro embajador, marqués de Villalobar, por la humanitaria labor realizada durante la guerra, fiel reflejo de las nobles determinaciones del Soberano español, a quien tanto deben en el alivio de sus dolores los súbditos belgas.

Recordó las glorias de Carlos V y de las Reinas regentes Margarita y María de Austria, y terminó brindando por la prosperidad de España, por la Familia Real y por el Ejército español.

Condecoraciones

Terminado el banquete, S. A. el Príncipe de Asturias pasó a las habitaciones destinadas a los Soberanos belgas, y allí, a presencia de algunas personalidades palatinas, le fué impuesto por el Rey Alberto el gran cordón de la Orden de Leopoldo.

Esta misma alta condecoración ha sido concedida a los Infantes D. Carlos, D. Alfonso, Príncipes D. Raniero y D. Gabriel; al primero y segundo introductor de embajadores, condes de Velle y de Vistahermosa; a los ministros, al alcalde y al gobernador civil.

También ha sido concedido el cordón de Leopoldo II al conde del Real Aprecio, mayordomo de semana, y otras personalidades de Palacio.

Recepción y concierto

La recepción empezó a las diez y media de la noche.

Se limitó exclusivamente a las clases de etiqueta.

No se hizo otra excepción que con los redactores de los periódicos belgas que han venido a Madrid, y los periodistas madrileños Sres. Mora, Téllez de Sotomayor y nuestro compañero de Redacción Juan M. Mata, que fueron elegidos por sus compañeros para ostentar la honrosa representación de todos

ellos, accediendo a la amable invitación del jefe superior de Palacio.

Asistieron a la recepción los Sres. Edmond Patris, redactor de «Le Soir» y presidente de la Asociación de la Prensa de Bruselas, con su bella esposa; Van Zype, redactor jefe de «L'Independance Belge» y académico; Bernard, de «La Nation»; Garnier, de «L'Etoile Belge»; Gilibert, de «La Meuse», y Homs, de «La Libre Belgique».

Terminado el banquete, los invitados pasaron a la sala de Gasparini y otros salones contiguos.

Los invitados iban pasando por la Cámara, la Saleta, el salón del Trono, sala de Gasparini, etc., hasta el gran comedor de gala, donde se celebró el concierto.

El aspecto que ofrecían aquellas hermosas cámaras no puede ser fácilmente descrito. Todos los invitados vestían uniforme, con escasas excepciones. Las damas ostentaban espléndidos vestidos de Corte, y lucían alhajas maravillosas.

Poco antes de comenzar el concierto cruzaron las estancias los Soberanos belgas y españoles, seguidos de la Familia Real y del Gobierno y personalidades que han venido acompañando al Rey Alberto.

En primer término cruzó el Soberano de Bélgica, que, como decimos, vestía el uniforme de coronel de Wad-Ras y daba el brazo a la Reina Doña Victoria, que lucía elegantísimo vestido de tísú de plata y una hermosa diadema de brillantes. Sobre su busto ostentaba un prodigioso collar de doble fila de brillantes.

El Soberano español llevaba uniforme de lanceros, y daba el brazo a la Reina Isabel, cuyo vestido, también de tísú de plata, realizaba su regia distinción.

Llevaba la Soberana de los belgas una magnífica diadema de turquesas y brillantes, y al cuello un gran collar de perlas. Apoyada en el brazo del Infante D. Alfonso cruzó los salones, a continuación, la Reina Doña Cristina, con un elegante vestido gris acero, y adornada con alhajas de brillantes; y a continuación la Infanta doña Isabel, que vestía una «toilette» de tísú de plata, bordada en hojas heliotropo; la Infanta doña Luisa, con vestido de tísú de oro, de un solo tono, y un «boa» de pluma blanca; y la duquesa de Talavera, que vestía en un tono oscuro.

La Princesa Beatriz de la Gran Bretaña, que asistió al banquete y al concierto, llevaba un severo vestido de Corte, de terciopelo morado, y una piel de armiño.

Al acto asistieron las duquesas de Vistahermosa, viudas de Terranova y Sotomayor, T'Serclaes, Ahumada, de la Vega, Parent, Algete, Unión de Cuba, Plasencia, Victoria, Luna, Montellano, Tarifa, Medinaceli, Aliaga, Baena, Tarancón y Albuquerque; marquesas de Valdeolmos, Santa Cristina, Quirós, Pozo-Rubio, Alhucemas, Salar, Rafal, Bondad Real y Romana; condesas de Alcuibierre, Via-Manuel, Almodóvar, Santa Coloma, Paredes de Nava, Peñaranda de Bracamonte, Torre-Arias, Torrejón, Revillagigedo y Gavia.

Se hallaban también los grandes de España duques de Plasencia, Teudán, Villahermosa, Unión de Cuba, Vistahermosa, Béjar, Almodóvar del Valle, viudo de Nájera, Hornachuelos, Osuna, Miranda, Medina Sidonia, Valencia y T'Serclaes; marqueses de Velada, Aranda, Santa Cristina, Santa Cruz, Astorga, Salar, Castromonte, Rafal, Scala, La Guardia, Romana, Someruelos, Quirós, San Vicente, Santa Marta, Guadalcazar, condes de Heredia-Spinola, Aguilar de Inestillas, Velle, Sástago, Revillagigedo, Torre-Arias, Salinas, Peñaranda de Bracamonte, Campo Alange, Montenuovo y Gimes de Brabante; los primogénitos D. Felipe de Cubas y Sr. Pérez del Pulgar.

El concierto fué muy interesante. La deliciosa voz de la Barrientos encantó a los Soberanos belgas, que dedicaron también grandes elogios a Ciniselli y a Formichi.

Se cantó «Vieni» (melodía), de Denza, por Ciniselli; «Guglielmo Tell», Pregarra, de Rosini, por Formichi; «Elegía eterna», de Granados, por María Barrientos; «Maruxa» (romanza), de Vives, por Formichi; «Werther» (estrofas), de Massenet, por Ciniselli; Aria de la «Flauta del Oratorio», de Haendel, por la Sra. Barrientos; «Luna d'estate» (melodía), de Tosti, por Ciniselli; y «El voluntario» (romanza), de Brogi, por Formichi.

Acompañó al piano a los artistas el maestro Saco del Valle.

Al terminar el concierto, y antes de regresar los Soberanos a sus habitaciones, los Reyes de España conversaron brevemente con los periodistas belgas y les hicieron algunas preguntas sobre la impresión en ellos producida por nuestro país; a las cuales contestaron los invitados con frases de gran entusiasmo y de agradecimiento, por los honores que reciben.

Terminó el acto a las doce de la noche.

La entrada y salida de los invitados se hizo por la escalera principal de Palacio, o sea por la puerta de la Plaza de Armas.

Fuó un acto solemne el de anoche, de recuerdo imperecedero, por su brillantez inusitada.

La capilla de hoy

Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado hoy en Palacio la capilla correspondiente a la festividad de Nuestra Señora.

Nunca se vieron las galerías de Palacio tan brillantemente concurridas. Toda la alta sociedad madrileña se congregó en Palacio para presenciar el desfile de la regia comitiva. Las señoras lucían mantilla negra. El espectáculo de tantos bellísimos rostros y de lujo tan extraordinario será inolvidable.

La Corte se dirigió al templo a las once de la mañana. Momentos antes S. M. la Reina Doña María Cristina, que vestía una «toilette» negra con encajes blancos y joyas de perlas, fué a las habitaciones de los Reyes de Bélgica, acompañada de la duquesa de la Conquista y del Príncipe Pio de Saboya, y las tres reales personas se dirigieron al templo, donde desde una tribuna baja presenciaron la llegada de la comitiva.

Vestía el Rey de Bélgica el uniforme de Wad-Ras y la Reina Isabel traje de terciopelo carmesí, y lucía joyas de perlas.

Acompañando a los Soberanos belgas fueron la duquesa de Medinaceli, el coronel Losada y el séquito de su país. El ministro de Negocios iba de uniforme.

El Rey de España, con uniforme de capitán general, las veneras de las Ordenes militares y el cordón de la Orden de Leopoldo, y la Reina Doña Victoria, que llevaba vestido azul pálido y un hermoso collar de perlas, precedidos por las clases de etiqueta, y los Infantes doña Isabel, que vestía en tono gris oscuro; doña Luisa, de azul pálido; D. Carlos y demás miembros de la Familia Real llegaron al templo y presenciaron la ceremonia.

A ella asistieron los obispos de Sión, Plasencia, Ciudad Real y nuncio de Su Santidad. Terminado el acto, se organizó la procesión, llevando todos los que en ella formaron velas encendidas en las manos. Al llegar a la puerta de Cáceres unieronse a la comitiva los Reyes de Bélgica y la Reina madre.

Al acto de hoy han asistido las duquesas de San Carlos, Vistahermosa, T'Serclaes, Ahumada, Vega, Parent, Algete, Unión de Cuba, Plasencia, Victoria, Villahermosa, Montellano, Tarifa, Aliaga, de las Torres, Medinaceli, Tarancón, Arión, viuda de Sotomayor, viuda de Terranova y Albuquerque; marquesas de Valdeolmos, Santa Cristina, Quirós, Pozo Rubio, Portago, Alhucemas, Salar, Rafal, Bondad Real, Romana y Someruelos; condesas de Alcuibierre, Viamanuel, Almodóvar, Santa Coloma, Paredes de Nava, Peñaranda de Bracamonte, Torre Arias, Heredia Spinola, Torrejón, Revillagigedo, Gavia y Sástago.

Duques de T'Serclaes, Plasencia, Bailén, Gor, Seo de Urgel, Medinaceli, Villahermosa, Arión, Victoria, Zaragoza, Béjar, Vega, Teudán, Torres, viudo de Nájera, San Fernando, Sevilla, Medina Sidonia, Medina de las Torres, Sanlúcar, Aveiro, Miranda y Valencia; marqueses de Velada, Santa Cristina, Santa Cruz, Castromonte, Salar, Rafal, Astorga, Aranda, viudo de Canillejas, La Guardia, Quirós, Tavera, San Juan de Piedras Albas, San Vicente, Fontalba, Guadalcazar, Romana, Gual-el-Jeld, San Adrián, Vallecerro, Monreal, Quintanar y Argüeso; condes de Superunda, Toreno, Salient, Heredia Spinola, Torrejón, Sástago, Salinas, Maceda, Revillagigedo, Santa Encracia, Torre Arias, Paredes de Nava, Campo de Alange, Peñaranda de Bracamonte, Peralada, Eril, Gimes de Brabante, Viñaza y Florida Blanca.

Una condecoración

La Gaceta publica un real decreto concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito Militar al general del ejército belga señor

Concejales condecorados

El alcalde y los jefes de minoría del Ayuntamiento han sido agradecidos por el Gobierno belga con encomiendas de la Orden de Leopoldo II y de la Corona.

El programa de la excursión a Toledo

Los Reyes de Bélgica, con los Soberanos de España, saldrán de Madrid mañana 3, a las once y media de la mañana; almorzarán en el tren, y llegarán a Toledo a la una y diez.

En la estación les tributarán honores los alumnos de la Academia, con bandera y música.

Desde la estación se dirigirán a la catedral, recorrerán las calles del Comercio, Hombre de Palo y Arco de Palacio, entrando en el templo por la puerta del Perdón. Visitarán luego la Academia de Infantería, yendo después a la casa del Greco y a San Juan de los Reyes.

Banquete en el ministerio de Estado

El próximo viernes se celebrará en el ministerio de Estado un almuerzo con el que el marqués de Lema obsequiará al ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica, M. Jaspar.

Saludo a los Reyes belgas

El director de la Compañía de Tranvías de Bilbao ha dirigido a los Reyes belgas el siguiente telegrama: «La Sociedad belga de Tranvías y Electricidad de Bilbao se toma la respetuosa libertad de enviar la bienvenida a sus queridos Soberanos a su llegada a España.»

Aviso al público

Se advierte al público que acostumbra a utilizar los coches ómnibus y berlinas de la Sociedad de Omnibus que los pedidos de servicios para la estación de Atocha deben hacerse en el Despacho central de la Compañía de M. Z. A., situado en la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 2 de febrero.

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 69,95; P, 69,95 D, 70,00; C, 70,15; E, 70,80; A, 71,53; G y H, 78,00; Diferentes series, 00,00; Fin corriente, 00,00; Fin próximo, 00,00.

VALORES INDUSTRIALES (acciones).

Banco de España, 541,00; Hipotecario, 245,00; Hispanoamericano, 000,00; Español de Crédito, 140,00; Tabacos, 274,00; Explosivos, 000,00; Castilla, 000,00; G. Azucarera preferentes, 00,00; Idem ordinarias, 82,50; Altos Hornos, 000,00; Duro Felguera, 82,00; Unión Alcolholera, 00,00; Español del Río de la Plata, 259,50; Alicantes, 235,50; Nortes, 000,00; Andaluzes, 000,00.

Balneario de Solares

Neurastenia, estómago e intestinos. Gran hotel, «comfort», cocina de primer orden.

OBLIGACIONES DEL TESORO

NUEVA EMISION

La Dirección general del Tesoro público anuncia en la Gaceta de hoy que, con arreglo a lo determinado en el real decreto de 14 de diciembre de 1920, ha puesto en circulación obligaciones del Tesoro al portador, emitidas a la fecha de 1.º de enero de 1921, al vencimiento de 1.º de julio de 1921, según el detalle siguiente:

Obligaciones a seis meses fecha, al vencimiento de 1.º de julio de 1921, renovables después por otros seis meses, con interés a razón de 5 por 100 anual, pagadero por trimestres vencidos el 1.º de abril y 1.º de julio de 1921, por medio de cupones que llevan unidos los títulos; 90.000 de la serie A, a 500 pesetas cada una, números 1 a 90.000, y 141.000 de la serie B, de 5.000 pesetas cada una, números 1 al 141.000, importantes 750 millones de pesetas.

Consideradas las mencionadas obligaciones con el carácter de efectos públicos, según el expresado real decreto, y habiéndose entregado al Banco de España en negociación, podrán salir a la contratación pública en cuanto el ministerio de Hacienda se sirva dar la autorización determinada en el reglamento de la Bolsa de Madrid.

PARISIANA

El próximo día 3, a las doce de la noche: 8.º Jueves de Parisiana Baile de luciérnagas GRAN BAILE DE TRAJES CUATRO PREMIOS A LOS CUATRO MEJORES DISFRACES OBSEQUIO CON FLORES A LAS SEÑORAS

Noticias de teatros

GARCIA IBANEZ A LA LATINA

El Sábado de Gloria debutará en el teatro de la Latina una compañía de género chico y opereta, que dirigirá el notable primer actor y gran director de escena, Antonio García Ibañez.

GACETILLAS

Real.—Magnífico es el programa de este teatro en la presente semana. El jueves por la noche, *Tristán e Iseo* por los admirables artistas alemanes. Esta función corresponde al abono wagneriano.

El sábado por la noche, *Luca de Lammermoor* por María Barrientos, Palet, Gandolfi, etcétera.

El domingo por la tarde, primera de *Tamhüuser* por Carlota Dahmen, Melania Kurt, Walter Kirchoff, Lattermann, Plaschke, etc. El éxito de estos cantantes y la variedad del cartel aseguran una serie de llenos.

Lava.—El jueves, a las seis de la tarde, primer jueves selecto, se representará la comedia nueva, original de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, de extraordinario éxito, *Pasionera*, y de fin de fiesta, la eminente bailarina la Argentina.

El viernes, a las diez y cuarto de la noche, en función correspondiente al décimoquinto viernes aristocrático (turno impar), se representará la comedia en dos actos, de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, *La escondida senda*, y de fin de fiesta, la Argentina.

COMEDIA.—REPOSICION DE «LAS PECADORAS».

Pasado mañana, viernes, a las diez y cuarto de la noche, se pondrá en escena la comedia titulada *Las pecadoras*, original de Angel Torres del Alamo y Antonio Asenjo, que tan grande éxito alcanzó al ser estrenada años atrás, y que desde entonces no ha vuelto a ser representada.

El sábado, a las seis de la tarde, *Las pecadoras*.

Eslava.—Éxito constante de la divertidísima comedia de Arniches y Abati (creación de Catalina Bárcena), *No te ofendas*, *Beatriz*.

Dicha preciosa obra será representada el jueves, a las seis; el viernes, a las diez y cuarto; el sábado, a las seis, y el domingo, a las diez y cuarto.

Pigmalión, la hermosa obra de Bernard Shaw (triunfo personal de la Bárcena), se pondrá en escena el domingo, a las cinco y media.

—La compañía Cobena-Oliver, que sigue su afortunada serie de representaciones, interpretará el jueves noche, a las diez y cuarto, y el viernes, a las seis, la graciosísima comedia *La chocolatería* (protagonista: Carmencita Oliver Cobena).

El sábado, a las diez y cuarto de la noche, se celebrará el beneficio de la admirable actriz Carmencita Oliver, con el reestreno de la magnífica comedia de los hermanos Quintero, *Pipiolita*, y el estreno del entremés de dichos ilustres autores, *La Seria*, escrito expresamente para Carmencita Oliver Cobena.

—La dirección de Eslava prepara para el próximo día 10 un sugestivo espectáculo.

Se estrenarán la comedia en un acto de Morris y Marcus Bernard, *El Carnaval de Puk y Plok*; el sainete de costumbres aragonesas, en un acto, de Arniches y Abati y Marina, *La marra de la manica*, y debutarán las famosas bailarinas hermanas Corio (procedentes de la compañía de Esperanza Iris), que por primera vez actuarán con nuevas creaciones, como número aislado.

Apolo.—El jueves, dos representaciones de la farsa sainetesca, nueva, de grandísimo éxito, *El parque de Sevilla*; la primera, a las seis de la tarde, octavo vermouth de moda, y la segunda, a las diez y media de la noche, como a diario.

Cómico.—El jueves, a las seis y cuarto, *La dama del palco*, *Los héroes de la pantalla* y *La romántica*, y a las diez y cuarto, el melodrama en cuatro actos *Los dos pilletes*.

En la presente semana, estreno de la comedia detectivesca en tres actos, divididos en seis partes, original de Antonio Fernández Lepina, *Clara Moore*.

Sus protagonistas son los populares artistas Loreto Prado y Enrique Chicote.

El cartel para el día 3

REAL.—8,30 (función 49 de abono, 37 del turno segundo), *Tristán e Iseo*.

ESPAÑOL.—6 y 10,30, *La tierra*.

COMEDIA.—Compañía cómicodramática.—6 (matinée), *Mi mujer ya está en casa*.—10,15, *Mi mujer ya está en casa*.

LARA.—6 y 10,15, *Pasionera* y *La Argentina*.

CENTRO.—5,30 y 10, *El orgullo de Alabete*.

INFANTA ISABEL.—6, *Amor es vida* (estreno).—10,15, *Su alteza se casa* y *Alfonso XII*, 13.

ESLAVA.—6, *No te ofendas*, *Beatriz*.—10,15, *La chocolatería* (reestreno).

ZARZUELA.—Tarde, a las cuatro y media. Noche, a las 9.—Precios populares.—Programa monstruo.—Corazones del mundo y ¡Sobre las ruinas...!

A la una de la madrugada, gran baile Fémica. (De máscaras.) Regalos a todas las señoras.

APOLO.—6 y 10,30, *El parque de Sevilla*.

REINA VICTORIA.—6 (especial), *El príncipe Carnaval*.—10,30 (especial), *El príncipe Carnaval*.

COMICO.—6,15, *La dama del palco*, *Los héroes de la pantalla* y *La romántica*.—10,15, *Los dos pilletes*.

COLISEO IMPERIAL.—6,30 y 10,30, *La república de la broma*.

LATINA.—6,15 y 10,15, *Tortosa y Soler*.

NOVEDADES.—6, *Del Sacro-Monte*.—7,15, *El secreto de la Cibele*.—9,30, *El lobato*.—10,30, *La millonaria*.—11,45, *El compañero Cócido*.

MARTIN.—6, *La conquista de Pardo*.—10,15, *Las corsarias* y *La caída de la tarde*.

IDEAL ROSALES.—6, ¡Chófer... a Rosales! (con el cuadro *Quo vadis?*).—10,15, ¡Chófer... a Rosales! (con el nuevo cuadro *Quo vadis?*)

PRICE.—Tarde, a las 6. Noche, a las 10,15. Catedral de las Variedades.—Éxitos de D'Anselmi, Las Isabelinas y Rosa de Lima. Gran suceso de la película del programa Ajuria: *María Rosa* (drama de Guimerá).—Butaca, dos pesetas.

MADRID CINEMA.—Malasaña, 6.—Tarde, 4,30. Noche, 9,45.—Cinematógrafo.—Programa Royalty.—Varietés.—Lolita Ruiz (canciones).—Miss Kitchée (malabarista).—Mary Guerrita (bailes).—Lyda Iris (canciones).—Monna Montero (bailes y canciones).—Balder (ventrílocuo).—Pastora Imperio.

ROYALTY.—Magníficos programas americanos.—Siempre estrenos.—Sexteto Berli.—A las cinco de la tarde y a las 10 noche.—Alma de las cumbres (éxito de Mary Pickford).—Al más duro precio (bellísima obra por Rex Beach's).—Estreno: *La mentira* (por la hermosa Virginia Pearson) y otras.

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO.—Empresa Sagarra.—A las 5,30 tarde y a las 10 noche.—Almoneda de almas (por Dorothy Phillips).—La cocina de los sustos. La visita de los Reyes belgas.—Estreno formidable: tercera jornada de *La dueña del Mundo* y *Harold*, campeón.—Mañana otro estreno sensacional: *La barrera de oro* (por Dorothy Dalton).

CINEMA ESPAÑA.—Empresa Sagarra.—Desde las cuatro y media.—Secreto de Estado.—La catastrófica.—La borrasca (último día).—Continuación de *Los jinetes de la luna* (estrenándose los episodios quinto y sexto).—La visita de los Reyes belgas, y otras más.—Mañana: *La dueña del Mundo*.

¡Treinta años enfermo!

Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase; pero es hasta que se decidan a ensayar el ELIXIR ESTOMACAL de Salz de Carlos que la cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable, y aun a éstos los alivia.

Alcance político

COMENTARIOS DEL SR. LERROUX

El Sr. Lerroux decía en un corrillo en el Congreso, que se había quedado con muchas ganas de saludar a los Reyes de Bélgica en el montón anónimo de los concurrentes al recibimiento, porque, a juicio suyo, es una de las pocas realidades que se han hecho simpáticas. Se mostraba también muy interesado en conocer el motivo diplomático del viaje de los Soberanos belgas, porque indudablemente cree que lo tiene, e importante, aunque no se haya frustrado.

Alguno de los oyentes dijo, aunque en voz tan baja que no llegó al Sr. Lerroux, que bien pudiese tener relación con una protección a la industria belga para las compras de material ferroviario que hará el Gobierno por cuenta de las Compañías.

También se mostró el Sr. Lerroux sorprendido de que la Policía española no haya descubierta la cursal en España del complot comunista descubierto en París, pues indudablemente existe aquí como en otros países.

EL CARBÓN A 3,20

Con gran escándalo del público, y sin que las autoridades demuestren el menor interés en evitarlo, ha venido elevándose en estos últimos días el precio del carbón vegetal. Hace pocos días, y con ocasión de la reunión que tuvo la Junta de Subsistencias, obtuvimos, gracias a la invitación que expresamente hicimos, que el gobernador declarara que la tasa para el carbón vegetal continuaba vigente y que era la de dos pesetas cincuenta céntimos por cada diez kilos del de primera clase.

El precio que éste alcanza hoy es el de tres pesetas veinte céntimos.

LOS TRATADOS COMERCIALES

La prórroga del Tratado comercial con Noruega es beneficiosa para España. Las negociaciones con dicha nación estaban suspendidas hace algún tiempo, porque la propuesta de Noruega no era aceptable. Últimamente se reanudaron, y se llegó a un acuerdo con bastante facilidad.

El Gobierno desea que antes del 20 de marzo esté ultimada la reforma arancelaria y confía que la Junta de Aranceles habrá estudiado aquella con tiempo oportuno.

El objeto de tenerla ultimada antes de dicha fecha es para poder negociar nuevos Tratados con unos aranceles fijos.

REELECCION

En la reunión que ha tenido el Consejo superior de Emigración, después de resolver la cuestión planteada respecto de si procedía, al constituirse de nuevo el Consejo; nueva elección del cargo de presidente, fué reelegido por mayoría el anterior presidente, marqués de Pílares.

DE HACIENDA

Una representación numerosa de funcionarios del Catastro cumplimentó al nuevo ministro.

Entre las visitas recibidas hoy por el señor Anguilles figura la del Sr. Lerroux.

El nuevo subsecretario, Sr. Estevé, se posesionó hoy de su cargo.

DE VIAJE

Ha salido para Murcia, de donde regresará el miércoles próximo, el Sr. Cierva.

¿APLAZAMIENTO?

El Gobierno tiene acordado presentarse a las Cortes el día 10; pero se habla de la posibilidad de que esa presentación sea aplazada hasta el 15.

SOBRE UN NOMBRAMIENTO

Aun no ha resultado el Gobierno acerca de

la persona que ha de sustituir al gobernador dimisionario de Valencia.

Hablóse de que era cosa decidida llevar a dicho puesto a un jefe del Ejército, y hasta se dijo que el Gobierno, al inclinarse a ello, era teniendo en cuenta el efecto que habían producido las gestiones que en sus respectivas provincias han realizado los Sres. Martínez Anido y conde de Coello de Portugal.

De todas maneras, cualquiera que sea el criterio que en cuanto al nombramiento prospere, no podrá retrasarse la firma de éste muchos días y continuar desempeñando un Gobierno de la importancia del de Valencia, con carácter interino.

RAMIFICACIONES

Las investigaciones realizadas en España como consecuencia del descubrimiento del complot bolcheviquista en Francia, han dado como resultado la confirmación de la inteligencia íntima existente entre los elementos del Sindicato único en Barcelona, Valencia, Sevilla y Cádiz, habiéndose incautado la Policía de importantes documentos.

LOS REMOLACHEROS

En el Congreso, y convocada por el ex ministro Sr. Rivas, se ha verificado una reunión de remolacheros para acordar la línea de conducta a seguir ante el acuerdo del Gobierno respecto de los azúcares.

UN BANQUETE

Algunos más de setenta comensales se reunieron a almorzar en el restaurant Excelsoir en obsequio y honor de los Sres. Moncajo y Benedicto y para celebrar el triunfo alcanzado por estos autores con la comedia *La República de la broma*, estrenada y representada con éxito en el Coliseo Imperial.

El homenaje había sido organizado por la Empresa del Coliseo Imperial, y con decir que además de las actrices y actores de la compañía y de los empresarios, eran actores y periodistas la mayoría de los reunidos, está dicho que fué una fiesta amena y de discreta animación. Uno de los autores, el Sr. Benedicto, improvisó un brindis en verso, que, a juicio de un crítico comensal, llevaba muy bien aprendido. Todos, sin brindar, desearon sigan los éxitos acompañando a los afortunados autores.

Vinos tintos de las bodegas en Elciego (Alava)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL. Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros. Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO. Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.

PEDIDOS

Para precios y condiciones, diríjase al administrador, Mr. G. Duboué, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid.

Pagos.—Al contado, al hacerse el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN ESPAÑA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Berne, 8.
Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º
Bilbao.—Viuda de Miguel Hormaachea, Bidebarrieta, 2.
Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, número 4.
Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos.
Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castellón, 15, Hotel Pizarroso.
Córdoba.—Viuda e Hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado.
Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barciztegui, 1.
Granada.—D. Pedro Pascual, Calderería Vieja, 44, segundo.
Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12.
Huesca.—D. Juan Atarés, Coso Bajo, 10.
Fábrica de chocolates.
Jaén.—D. Pedro Morales Peñalver, Martínez Molina, 75.
Idem.—Sres. Hijos de Joaquín Porrás, Bernabé Soriano, 2, confitería.
Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cala y Aguirre, Conocedores, 4.
Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental».
Madrid.—Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
Idem.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.
Idem.—D. Adrián Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES:

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se reciben etiquetas con esta clase de pedidos.

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Ejense muy especialmente en nuestra marca concedida.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles, y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían seguros.

Vida deportiva

PEDESTRISMO

En el campeonato de Castilla de carreras a través del campo, organizado por la Real Sociedad Gimnástica Española, tomaron parte 54 corredores, los cuales tuvieron que salvar una distancia de 12 kilómetros aproximadamente.

Los diez primeros clasificados fueron:

Primero, Julio Domínguez; segundo, Francisco Reliegos; tercero, Emilio González; cuarto, Julio del Castillo; quinto, Manuel Rodríguez Martínez; sexto, Miguel Pérez; séptimo, Mariano Rincón; octavo, César Pérez; noveno, José Sánchez; y décimo, Basilio San Juan. La clasificación por equipos fué:

Primero, el de la Sociedad Cultural Deportiva, con 27 puntos.

Segundo, el de la Real Sociedad Gimnástica Española, con 28.

Accidente automovilista

El gobernador de Canarias comunica que en Las Palmas, en el sitio llamado «Barranco del Negro», de la carretera del Teide, volcó un automóvil, resultando una mujer muerta y veinte heridos, de éstos cinco graves.

Noticias generales

Es penoso sufrir la tos, pero pueden curarla tomando las pastillas del doctor Andreu.

Ultima hora

Captura importante

Cartagena.—Han sido detenidos en Alicante los autores de la colocación de cuatro bombas junto al edificio en que aquí residen las Siervas de Jesús.

Accidente de aviación

Río Janeiro.—El aviador Hassett, volando sobre Río Grande del Sur, cayó desde veinte metros de altura, chocando violentamente el aparato contra tierra; pero milagrosamente el aviador salió sano y salvo de debajo del aparato.

Este quedó completamente destruido.



CONCEDIDA

GRAN PREMIO

DE HONOR

SUCESOS DEL DIA

Agresión a un tranviario
En la calle de Bravo Murillo, al descender de un tranvía, fué agredido a bastonazos por un desconocido el inspector de tranvías Elias Cerezo, que resultó con varias contusiones en la cabeza.

Restitución de un collar
El dueño de la casa de préstamos de la calle del Mesón de Paredes, número 4, se presentó en la Dirección general de Seguridad manifestando que había adquirido a préstamo un collar de perlas, cuyas señas coincidían con el sustraído en un tranvía de Argüelles al retirarse a doña Eulalia Fernández Urcola.

Detención en Carabanchel
En una barbería de Carabanchel Bajo fué detenido un dependiente sindicalista, al que se le ocuparon documentos importantes. Procedía de Barcelona.

Contestan a tiros
En la plaza del Príncipe Alfonso fueron detenidos Antonio Moraga Parra y su hijo Juan por haber hecho un disparo de arma de fuego al reclamarles los camareros de un bar próximo el importe de la consumación.

Las criadas
D. Luis de Mota Ortiz, que anteaer tomó a su servicio dos criadas nuevas en su casa de la calle de Guzmán el Bueno, núm. 37, denunció que ambas desaparecieron ayer, llevándose alhajas por valor de 500 pesetas.

LA VILLA DE PARIS
67, ATOCHA, 67
POR FIN DE ESTACION esta casa actualmente REBAJA EL 50 % de los precios anteriores, exclusivamente en ABRIGOS, VESTIDOS y PIELES

Desde Barcelona

Las subsistencias
Barcelona, 2.—La Inspección de Subsistencias, cumpliendo órdenes del gobernador civil, ha puesto en conocimiento del presidente del gremio de huerterías y de todos los asociados del gremio la prohibición absoluta de facturar las treinta docenas a más de 85 pesetas, para que los detallistas puedan vender a 3,25 pesetas la docena de huevos escogidos, imponiendo a los infractores multas de 5.000 pesetas e incautación de la mercancía.

con multa y decomiso, caso de vender la docena de huevos escogidos a más de 3,25 pesetas.

El gobernador se propone activar la campaña pro subsistencias, imponiendo fuertes multas a los vendedores que engañan al público para lucrarse.

La Junta local ha señalado tasa para las judías y el arroz. El gobernador se propone que se pongan carteles con los precios de los artículos tasados. A los que contravengan estas órdenes se les impondrán fuertes multas.

Se propone igualmente emprender una inspección continuada sobre los vinos y la leche para que no se vendan estos artículos adulterados.

También se propone normalizar la venta de tabaco, acabando con las colas y la reventa.

La previa censura
Interrogado el gobernador sobre el levantamiento de la previa censura, manifestó que ésta no podía ser más benévola y que únicamente no permitía se trate de sindicalismo. Dijo que como se trata de la aplicación de un decreto que hasta ahora ha dado buen resultado, como lo demuestra el asentimiento de la opinión pública, si ocurriera lo contrario sería hora de cambiar de procedimiento y dejar hablar libremente a la Prensa.

Un banquete
El Círculo de Cazadores ha obsequiado con un banquete al gobernador civil y al jefe superior de Policía, por su actuación contra el terrorismo.

Próximo viaje
Se asegura que en breve marchará a Madrid el gobernador para conferenciar con el Gobierno.

La lucha en Irlanda

Londres.—El capitán King, inspector de la Policía real del condado de Cork, y su esposa, fueron atacados anoche en la estación de Mallow, cuando esperaban a un amigo, por un grupo de «sinn-feiners» armados. La señora, mortalmente herida, sucumbió al llegar al vecino cuartel, donde fueron trasladados. El capitán ha sido herido gravemente.

Los agentes de Policía que se hallaban de servicio en otros parajes de la ciudad, llegaron al lugar del suceso, y poco después dieron el orden de salir corriendo a una treintena de empleados de la estación. Cuando éstos obedecían, los agentes dispararon sobre ellos, matando a uno e hiriendo a ocho. Después, los policías saquearon la fonda de la estación.

Diez y seis empleados de la estación de mercancías, aterrados, huyeron en una locomotora, que abandonaron a diez kilómetros de la ciudad. El tráfico quedó interceptado durante la noche y parte de la mañana de hoy.

Londres.—Un telegrama de Cork anun-

cia que se han efectuado registros nuevamente, en gran escala, en esta ciudad.

Todos los barrios del Sur de la ciudad están rodeados por un cordón de tropas y aislados del resto; pero, hasta ahora, no se han efectuado mas que tres detenciones.

Londres.—Las autoridades militares inglesas han comenzado a ejecutar su amenaza de colocar en los camiones que transportan tropas prisioneros republicanos irlandeses.

El primer prisionero colocado como rehén ha sido el coronel Moore, caballero de la Orden del Baño, y hermano del conocido novelista irlandés John Moore, detenido el pasado sábado y paseado en un camión militar el domingo durante dos horas. Después fué liberado.

NUESTROS VIAJES

UN MES EN ITALIA
La Semana Santa en Roma



SALIDA: 15 de marzo
REGRESO: 14 de abril

PRECIO DEL BILLETE
2.000 PESETAS

Viaje en primera clase
Los mejores hoteles
Organización perfecta

Para programa detallado, informes e inscripciones dirigirse: Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA

Agencia número 1, Toledo, 62 (esquina a la plaza de la Cebada).

Se efectúan toda clase de operaciones bancarias y de Bolsa, al igual que en su central de Madrid (Alcalá, esquina a Barquillo, palacio de su propiedad).

CAJA DE AHORROS POPULAR
CON LIBRETA AL INTERES DE CUATRO POR CIENTO ANUAL
Cámara acorazada para la guarda de valores, metálico, etc.; compartimientos desde 30 PESETAS AL AÑO

Este departamento estará abierto al público hasta las ocho de la noche. HORAS DE CAJA: De diez a dos, por la mañana, y de cuatro a cinco, por la tarde.

Academias y Sociedades

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.—Mañana jueves, a las seis y media de la tarde, continuará la discusión del tema «Aspecto del problema social.—Reglamentación del contrato de trabajo», haciendo uso de la palabra D. Fernando Campuzano y Horma, y el viernes, a igual hora, D. Pedro Cabello y de la Sota dará lectura a la Memoria «Los delitos sociales y la legislación penal vigente», que será discutida en el presente curso académico.

Ateneo de Madrid.—Mañana jueves, a las seis y media de la tarde, dará D. Juan Chacón Enriquez una conferencia disertando sobre «El pintor Eduardo Rosales».

BOLETIN RELIGIOSO

Jueves 3 de febrero de 1921
Santos del día.—Santos Blas, obispo; Sinfonio, Laurentino, Ignacio y Félix, mártires; Celerino, diácono; Ansoario y el beato Nicolás de Longobardo, confesores.

La misa y oficio son de San Blas, con rito simple y color encarnado.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Religiosas Carmelitas de Maravillas, calle del Príncipe de Vergara.

AVISOS UTILES

CARRILES

1.500 toneladas, carriles belgas varios tipos, con eclisas, tornillos, cambios. Entrega inmediata.—S. A. LA VASCONGADA.

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas. M. DE DIEGO, PUERTA DEL SOL, 13

REUMA, CIATICA, ARTRITISMO

CIATICARINA García Suárez. El más poderoso disolvente del ácido úrico; alivio inmediato, curación segura.

Sociedad Anónima «El Aguila», FABRICA DE CERVEZA Y DE HIELO MADRID

JUNTA GENERAL ORDINARIA

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a la que tendrá lugar el día 26 del corriente, a las cuatro y media de la tarde, en el domicilio social, calle del General Lacy, número 33 (fábrica), en la forma que establecen los artículos del título III de sus estatutos.

Serán objeto de deliberación: 1.º Examen y aprobación del balance, cuenta de pérdidas y ganancias y la Memoria que los acompaña.

2.º Aprobación del reparto y amortizaciones sobre beneficios.

3.º Nombramiento de los consejeros suplente y suplente que han de reemplazar a los que cesan, según el artículo 25.

El plazo para depositar las acciones o resguardos de Bancos o Sociedades de crédito en la Caja social expira el día 23 del corriente.

Madrid, 2 de febrero de 1921.—El presidente del Consejo de Administración, Julián Aragón.

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «MANUEL CALVO»

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 4 del presente mes de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, en expedición ordinaria para Canarias, Puerto Rico, Habana, Colón y demás escalas del itinerario correspondiente a la línea de Venezuela-Colombia.

El vapor «INFANTA ISABEL DE BORBON»

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 10 del presente mes de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, en expedición ordinaria para Canarias, Montevideo y Buenos Aires.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

SOUPER TANGO
MAXIM'S
ELEGANCIA :: CONFORT
TE DANSANT

Cinematografía

MADRID CINEMA
PASTORA IMPERIO
TODOS LOS DIAS

«La dueña del Mundo»

Se confirma el éxito en la segunda jornada: con gran expectación asistió el público a la proyección de la segunda jornada de esta película, que tan gran éxito alcanzó en su primera parte. El público siguió con vivo interés las incidencias de esta segunda parte. Ciertamente que esta segunda parte no tiene la visualidad de la primera, ni como ésta nos emociona; pero en cambio nos prepara de modo admirable para esperar la tercera jornada, que seguramente es la parte culminante de esta película admirable. Seguimos opinando que La dueña del Mun-

do es la mejor película proyectada en estos últimos meses, y con ella los alemanes han demostrado que en esta clase de cintas de episodios con la primera se han puesto a la cabeza de los productores, pues La dueña del Mundo puede competir con ventaja con las mejores producciones norteamericanas.

«LA BORRASCAS»
No merece la pena que dediquemos a esta película el menor espacio. Es de una gran vulgaridad. En realidad, de lo estrenado en estos últimos días, nada merece la pena del más insignificante elogio. M. R.

resumen de los metros de títulos que haya-

mos hecho. —Un balance, como los grandes Bancos. —Exactamente; así podrán apreciarse los resultados de nuestra instalación. ¿Le extraña? Queremos abarcar todos los componentes de un film dispuesto para el público; atendiendo a ello responde esta maquinaria; sin duda olvida los títulos, sin los cuales la película está inservible para proyectarla. Tenemos el propósito de modernizar esta industria y ponerla a la altura que hoy se encuentra en los Estados Unidos.»

ROYALTY

El último éxito de este lindo saloncito ha sido el estreno ayer de Al más duro precio, asunto original del distinguido escritor norteamericano Rex Beach.

Admirablemente reforzado el cartel con el estreno de la preciosa creación de Mary Pickford, que por sí sola vale por todo un programa, y retiradas, con esa singular sucesión ininterrumpida de obras que la Empresa del acreditado Royalty tanto cuida, todas las demás películas que el público celebraba últimamente con entusiasmo, hemos visto ayer, 18.º martes de gran moda, en que la coqueta sala del elegante Royalty era una antecámara del Paraíso, una hermosa creación de Clara Kimball, titulada Magda; otra de la excelente artista Gladys Brockwell, La inocente, y, por último, el grandioso estreno aludido, Al más duro precio, que el público aplaudió sin reservas.

Mañana jueves, últimas proyecciones, tarde y noche, de Alma de las cumbres, la delicada obra de Mary Pickford, que tanta sensación ha causado y será seguida de colosales estrenos de las más brillantes figuras de la pantalla.

LOS ULTIMOS ESTRENOS

«LA INOCENTE»
Lo más admirable de esta emocionante película es la perfección con que Gladys Brockwell encarna el tipo indómito y fiero de la desgraciada protagonista. Giuseppe es otra encarnación suprema del ideal del autor, y el artista que lo hace vivir es un actorazo en toda la extensión de la palabra. Hay cuadros fotográficos que son verdaderos bijoux, bellos y primorosos. «EL HADA MARGARITA»
Es un cinegrama de una pesadez inconcebible. Lo peor que hemos visto en esta clase de películas.

REAL CINEMA
Nuevo abono a diez lunos aristocráticos: Tan grande y brillante ha sido el resultado de estas reuniones aristocráticas, que a petición de numerosos abonados, la Empresa Sagarra ha accedido a la petición que se le ha hecho, y de acuerdo con la Comisión organizadora, formada por las excelentísimas señoras marquesas de Valdefuentes, Jura Real, doña Isabel Carvajal de Santos Suárez y doña Mercedes Caballero y Echagüe, ha abierto un nuevo abono a diez lunos. Será el primero de estos aristocráticos días el lunes 17 del corriente.

Una cuestión que ha suscitado polémicas en los Estados Unidos
Algunas damas pertenecientes a la Intercollegiate Vocational Guidance Association han creído que el oficio de director cinematográfico era muy propio para las señoritas. Según las citadas damas, es poco menos que una carrera exclusivamente femenina. Para defender sus doctrinas y hacer propaganda entre las muchachas han encargado a Ida Mary Parch, una directora que ha realizado películas bastante notables, que expusiera en un folleto sus métodos de trabajo y las ventajas que la profesión ofrece para las jóvenes. La directora requerida se ha manifestado dispuesta a complacer a las solicitantes. Aunque son varias las mujeres que se han distinguido como directoras, creemos que la tesis que pretenden sostener las damas en cuestión es exagerada. La profesión de director cinematográfico es, en realidad, un arte. Y como en todas las artes, el éxito ha de depender de las cualidades del individuo, sin relación alguna con el sexo.

Todos los días, el éxito sin precedentes

La dueña del Mundo

LOS ULTIMOS ESTRENOS

«LA INOCENTE»
Lo más admirable de esta emocionante película es la perfección con que Gladys Brockwell encarna el tipo indómito y fiero de la desgraciada protagonista. Giuseppe es otra encarnación suprema del ideal del autor, y el artista que lo hace vivir es un actorazo en toda la extensión de la palabra. Hay cuadros fotográficos que son verdaderos bijoux, bellos y primorosos. «EL HADA MARGARITA»
Es un cinegrama de una pesadez inconcebible. Lo peor que hemos visto en esta clase de películas.

REAL CINEMA
Nuevo abono a diez lunos aristocráticos: Tan grande y brillante ha sido el resultado de estas reuniones aristocráticas, que a petición de numerosos abonados, la Empresa Sagarra ha accedido a la petición que se le ha hecho, y de acuerdo con la Comisión organizadora, formada por las excelentísimas señoras marquesas de Valdefuentes, Jura Real, doña Isabel Carvajal de Santos Suárez y doña Mercedes Caballero y Echagüe, ha abierto un nuevo abono a diez lunos. Será el primero de estos aristocráticos días el lunes 17 del corriente.

Una cuestión que ha suscitado polémicas en los Estados Unidos
Algunas damas pertenecientes a la Intercollegiate Vocational Guidance Association han creído que el oficio de director cinematográfico era muy propio para las señoritas. Según las citadas damas, es poco menos que una carrera exclusivamente femenina. Para defender sus doctrinas y hacer propaganda entre las muchachas han encargado a Ida Mary Parch, una directora que ha realizado películas bastante notables, que expusiera en un folleto sus métodos de trabajo y las ventajas que la profesión ofrece para las jóvenes. La directora requerida se ha manifestado dispuesta a complacer a las solicitantes. Aunque son varias las mujeres que se han distinguido como directoras, creemos que la tesis que pretenden sostener las damas en cuestión es exagerada. La profesión de director cinematográfico es, en realidad, un arte. Y como en todas las artes, el éxito ha de depender de las cualidades del individuo, sin relación alguna con el sexo.

Y si alguna desventaja hay, ésta estará siempre de parte de las mujeres, pues siendo el de director un cargo que obliga a dictar órdenes, no creemos que una señora se encuentre en mejores condiciones que un hombre para darlas.

Los argumentos de las películas

«ESCLAVA DE LA VANIDAD»

Argumento
Lady Bellamy, esclava de la vanidad, es asimismo mártir de un amor egoísta, porque su marido, al fallecer, la legó su fortuna sólo a condición de que no se casase en segundas nupcias. Lorenzo Trenith ofrece a la viuda sólo juventud, aristocracia y cariño. Federico Maldonado, que también aspira a su mano, es millonario pero nada amable. Indecisa entre uno y otro, la protagonista sufre el despojo: su administrador desfalca y huye, dejándola en la miseria. Trenith parte a América a buscar fortuna; pero lady Bellamy no quiere seguirle en aquella aventura. Maldonado se aprovecha y, bajo el pretexto de protegerla y ofrecerle dinero, la convence de que vaya a su casa, en calidad de huésped. La mujer acepta, sólo porque no tiene a qué recogerse. Hallándose allí, llega Trenith y se decepciona, en la creencia de que su amada se ha vendido al millonario. Este, furioso al comprender que su rival es el favorito, arroja a lady Bellamy a la calle... Pero resulta que todo es sueño y la joven acepta la proposición de Trenith de acompañarle a América.

POR ESOS MUNDOS

Todo el público conoce los nombres de Viola Dana y Shirley Mason. Lo que no saben muchas personas es que ambas actrices, de singular belleza y de méritos artísticos indistintos, son hermanas.

Muchas son las familias que cuentan con varias personas que se han hecho célebres trabajando en la pantalla. Por lo general, los miembros más jóvenes de la familia se han servido del renombre conquistado por los padres o los hermanos para progresar en su carrera.

Tal no es el caso de Viola Dana y Shirley Mason. Cada una de ellas ha querido tener personalidad propia, sin servirse para nada del renombre de la otra. Es un excelente ejemplo que dan a muchos artistas, cuyo único mérito estriba en ser parientes de una estrella.

En definitiva, además, su proceder les resulta útil, pues las comparaciones siempre son odiosas y disminuyen la gloria de uno de los que entran en competencia.

LA MODA

NIDOS DE URRACA

Podrían llamarse así los bolsos de cuero que usamos para todo trote, por ser más sólidos y prácticos que los elegantes en brochado o abalorios de colorines; sus departamentos parecen elásticos, admiten un sin fin de papeles, se hinchan, siguen admitiendo más cosas; pero nunca estallan.

Son para la mujer lo que el bolsillo del delantal para el niño, la mochila para el soldado, y el profundo bolsillo del gabán para el sabio.

Las mamás conocen muy bien los extraños hallazgos a que da lugar una inspección en los bolsillos de los niños: unos pedazos de greda, clavos, hebillas, trozos de porcelana y cristales de color, una cajita con bichos, que al abrirla no contiene más que miembros diseminados, porque, hambrientos, se han devorado entre sí; tampoco falta la consabida cajita para la tos, llena de plumas viejas, botones, bolitas de piedra para jugar y mil chucherías, que representan para el niño a veces toda su fortuna, o por lo menos gran parte de sus ilusiones.

Preguntad al niño por qué guarda ese cristal de color, esa hebillita; contestará que no sabe; olvida que un rayo de sol, prestando un destello al cristal, le maravilló por su color y le inundó de alegría creyendo hallar un tesoro.

El soldado tampoco comprende por qué conserva en su poder esa herradura de caballo, promesa de felicidad; un trozo de bala, cartas y retratos de la amada infiel; se asombra de haber llevado inútilmente el peso de mil cosas absurdas que no le interesan.

En cuanto al sabio, una vez en su cuarto de estudio, contempla con desprecio las piedras que ha amontonado en sus bolsillos y se asombra de haber confundido esos pedruscos inservibles con los preciosos minerales que sospechaba o con huesos petrificados de hombre antediluviano.

La mujer, cuando se propone vaciar su bolso, se encuentra con sorpresas no menos inesperadas. Entre anuncios diversos, que ha ido amontonando sin darse cuenta



La parte superior de seda encerada muy brillante, marrón, y lo demás, de duvetina color tabaco o «beige».



¿Verdad que es lindo este modelo de gruesa lana fresa, rayada en marino ligeramente fruncido en los lados con un «nido de abejas» y con bordados marino?



Una muchacha pizpireta querrá tener seguramente este traje, de paño arena con falda plisada con pespunte rojo, como los bordados de la chaqueta.

ta o por creerlos alguna vez necesarios, aparecen facturas, muestras, avisos de continentales, algún trozo de papel con señas tomadas apresuradamente, que no recuerdan de quién son, y entre estos objetos, confundiendo con ellos, una cartita amorosa.

Felizmente, rara vez olvida una mujer su bolso en casa de una amiga o en los salones que frecuenta, porque comprende el peligro de abandonar sus secretitos a la voraz curiosidad de sus amigas, enemigas y a la maledicencia pública.

A quienes verdaderamente despierta la curiosidad el bolso de una joven es a los hombres. Las coquetas lo saben, y premeditadamente lo «olvidan» más de una vez en manos masculinas; pero tienen la seguridad del efecto que producirán los hallazgos. Todo objeto cumple su misión de intriga o agrado, desde el pañuelito sutil hasta el billete amoroso sin firma.

Estos bolsos, preparados al efecto, podrán «perderser»; pero no los callejeros, prácticos, en los que se amontonan objetos heterogéneos sin ton ni son. Estos bolsos son los que reemplazan brillantemente las faltriqueras que nuestras abuelas colocaban entre el pantalón de fineta y el mirriñaque.

M. DE M.

CONSEJOS

«Una admiradora».—La pasta me parece buena, por lo que la recomiendo; comprendo que su caso es especial; no me atrevo a recomendarle nada; solamente le diré que visite en San Sebastián al doctor Beguiristain. No soy grafóloga; sólo puedo decirle que su letra indica, aun al menos entendido, una persona bien equilibrada e inteligente.

«Arabeis».—En cualquier buena perfumería le recomendarán el depilatorio que más vendan; todos son por el estilo, y los hacen ahora sin olor.

«Flor de té».—Si es usted de cutis seco, desde luego use una crema ligera debajo de los polvos. No me extraña que se le pele su epidermis con semejante método.

«Impertinente».—Nada de eso; si no es un sacrificio para usted, no se haga ese vestido verde cardenillo, que, si bien ha estado muy de moda, ha decaído mucho; para la calle elija otra tonalidad más discreta.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.



Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
56 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida. — Seguros contra incendios.
Seguros de valores. — Seguros contra accidentes.
Seguros marítimos.

ALCALA, 43, MADRID

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7.
Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

SUSCRIPCIONES	Trimestre.	Semestre.	Año.
Provincias y posesiones españolas en Marruecos	9	18	36
Portugal	10	20	40
Las demás naciones	15	30	60

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en Giro Postal, sobres monederos, letras o cheques (no son admisibles sellos ni hacemos giros con cargo a los suscriptores) y a nombre del señor Administrador de este periódico.

DIRÍJASE LA CORRESPONDENCIA:
La Administrativa, a Arenal, núm. 1.
La de Redacción, a Factor, núm. 7.
Apartado de Correos número 105.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNIBUS

AVISO

Participa al público que tiene establecido un servicio de transportes desde las estaciones de Atocha-Norte y Delicias A DOMICILIO, dentro del primer radio de la población a precios económicos, para las expediciones que lleguen facturadas en Pequeña y Gran Velocidad y con pesos que sean fácilmente manejables por el personal.
Se admiten tañones expidiendo recibo de ellos a los consignatarios, en los Despachos Centrales de las Compañías de los Ferrocarriles de M. Z. A. y M. C. P., Alcalá, 12, y NORTE, Mayor, 32

Agencia de Publicidad, León, 20.

CAPSULAS DE QUININA PELLETIER

Las Capsulas de Quinina de Pelletier son soberanas contra las Fiebres, las Jaquecas, las Neuralgias, la Influenza, los Resfriados y la Gripe.

SE COMPRA

maquinaria para trabajar madera. Ofertas a Rafael Rodríguez, Plaza de Santa Gertrudis, 1, Murcia.

La sindicatura del gremio de los señores a remitidos que las listas de reparto de contribución estarán expuestas para su examen en la Federación de Productores, Comerciantes y Amigos del libro, Luis Vélez de Guevara, 10, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, a partir del día 3 de los corrientes, y que la junta de agravios se celebrará en dicho local, el día 8 a las diez de la noche.

La Esmeralda. La casa que la más dinero da por alhajas, dentaduras y papeletas del Monte.—Postas, 28, platería. Teléfono 51.

JARABE DE GIBERT y Grajeas AFECIONES SIFILITICAS VICIOS de la SANGRE Prescritos por los primeros Médicos Preparados por BOUTIGNY-DUHAMEL, Farmacéuticos DESCONFIESE DE LAS IMITACIONES. AVIGNON, Maison-Laffite, Paris.

AVISO La casa que paga más por toda clase de alhajas, de oro, plata, platino, dentaduras y PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7, Platería.— Teléfono 772 M

Camiones Por cesación de negocio a su llegada a España, vendense baratísimos dos mil ítecos de cuatro toneladas, primeras marcas alemanas, completamente nuevos. Toda prueba. Razón: Caracas, 8.

BATHOL MONTRY

Estos sales minerales para baños de piés curan:

- Callos quemazones ampollas durezas sabañones
- transpiracion hinchazones rozaduras torceduras

Deposito general en España: DALMAU OLIVERES, 14, pasaje de la Industria. BARCELONA

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, materia de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

Para anisados. Para Licores Para jarabes. Para escarchados Para coñacs. FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA Sevilla

Nueva Sociedad de Seguros Mutuos

CONTRA INCENDIOS DE CASAS EN MADRID Terminado el plazo de un mes dado para la recaudación del dividendo acordado por el Consejo de Administración de esta Sociedad, en virtud de lo que prescribe el art. 47 del reglamento en su párrafo segundo, se acuerda un nuevo e improrrogable plazo de quince días hábiles, que empezará a contarse desde el día de la fecha hasta el día 19 del presente mes, ambos inclusive, para que todos aquellos señores socios que por cualquier causa no hayan podido hacer efectiva la cuota que les corresponde puedan efectuarlo en las oficinas del señor Tesorero de la misma, calle de Alcalá, núm. 12, entresuelo izquierdo, durante las horas de diez de la mañana a una de la tarde, Madrid 3 de febrero de 1921.—El Consejo de Administración.

LA PRENSA

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS Carmen, 18, Teléf. 123, Madrid

Combinaciones económicas de varios periódicos. Edición tardía y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario aniversario.

LA FORESTAL DE URGEL

CALLE DE CORTES 684.—TELEFONO 1.210

DIRECCIÓN TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)
FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la maxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPÓSITO PARA LA CONFECCIÓN DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECÁNICO. CARTÓN MADERA BLANCO, CARTÓN CUERO. BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000KILOS

Emplastos ALCOCK

Marca Agulla.

(Fundada en 1847). El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.



Tos, Resfriados, Pulmones endebles. Los Emplastos Alcock sirven de preventivo así como de curativo. Evitan que se arraiguen los resfriados.

Reumatismo en los hombros. Se alivia con los Emplastos Alcock. Los usan los atletas para el cansancio o dolor de los músculos.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesiteis una pildora Píldora Brandreth (Fund. en 1752.) Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España.—J. URIACH & CA., Barcelona.